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TAPIS TABRIZ TISSÉ DANS LE CÉLÈBRE ATELIER 
DU MAÎTRE TISSERAND DJAFFER (PERSE), 
FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 179 x 127 cm
Velours en laine sur fondations en coton.
Un cadre formé de sept bordures pastelle à guirlandes de 
fleurettes, les sept marches menant au paradis, met en valeur 
un médaillon hexagonal polylobé végétalisé anthracite, au 
cœur en mandorle ivoire et ses pendants fléchés. Il est posé 
sur un contre champ oblong crénelé hexagonal brique, lui-
même couché sur un champ anthracite à tiges florales, 
flanqués de quatre écoinçons polylobés ivoire. 
Belle composition.
1 400 / 1 600 €

2

TAPIS SENNEH (PERSE), FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 195 x 126 cm
Velours en laine sur fondations en coton. 
Sur un fond ivoire se distingue un élégant semis de 
« botehs » (palmettes stylisées et végétalisées) sur un 
treillage végétal polychrome. Bordure principale rouge 
brique à guirlande de fleurs entourée par deux contre 
bordures bleu ciel à croix et fleurettes losangiques.
1 600 / 1 800 €

3

TAPIS KHORASSAN (PERSE), MILIEU DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 200 x 125 cm
Velours en laine sur fondations en coton. 
Un champ framboise accueille un médaillon central 
anthracite polylobé et végétalisé, encadré de vases floraux, 
de botehs, de quatre animaux et embellie par quatre 
écoinçons du même acabit. La bordure principale anthracite 
à ramages fleuris polychromes est flanquée par deux contre 
bordures ciel à fleurettes.
1 200 / 1 400 €
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RARE TAPIS KHAMSEH (PERSE), FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 198 x 157 cm
Velours en laine sur fondations en laine.
Un champ marine sert de support à un inextricable semis 
de compositions florales stylisées, embelli d’une multitude 
de petits symboles multicolores, petits « S », fleurettes, 
diamants, rosaces. Palmes végétalisées, feuilles ivoire 
dentelées et fleurs à croix pattées forment des médaillons 
étoilés polychromes. Quatre petites contre bordures aux 
« chiens courant » et à suite de « S », aux couleurs chaudes, 
encadrent la principale ivoire à succession de croix fleuries 
et d’octogones à décor entomologique multicolore. 
Têtes ivoire géométriques. 
Exceptionnelle et sublime explosion de couleurs.
2 400 / 2 600 €

Bibliographie : Asiatische Teppich und Textilkunst #3 de E. HERRMANN p.100

5

FIN TAPIS TÉHÉRAN (PERSE), FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
décor dit « Zili Sultan »
Dimensions : 195 x 128 cm
Velours en laine sur fondations en coton.
Une fine bordure châtaigne à guirlande de fleurettes et 
caissons cruciformes encadre un champ ivoire à semis de 
vases richement fleuris polychromes, posés sur un treillage 
alvéolé et polylobé crème. Beau graphisme et belle laine 
kork d’agneau, soyeuse, de grande qualité. (Première tonte.)
2 000 / 2 400 €
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TAPIS ISPAHAN (PERSE), DÉBUT DU XX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 240 x 151 cm
Velours en laine sur fondations en coton.
Cinq contre bordures ivoire et marine à rinceaux et entrelacs fleuris encadrent 
la principale rubis à succession de corolles florales sur tiges de fleurs 
polychromes. L’ensemble enserre un champ beige oblong à arabesques,  
qui supporte en son centre, au milieu d’entrelacs végétaux multicolores,  
un impressionnant médaillon cruciforme, polylobé du plus bel effet. 
Quatre écoinçons rouge cerise fleuris, à volutes complètent l’ensemble.
2 400 / 2 600 €

Bibliographie :  - Le grand guide du tapis de J. ANQUETIL pages 124, 126
- Tapis d’orient de Fabio FORMENTON (GM) pages 174, 175, 178, 179, 180

7

TAPIS KACHAN (PERSE), 1ER TIERS DU XX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 190 x 135 cm
Velours en laine sur fondations en coton. 
Un fond bleu Nattier, à double médaillon polylobé ivoire et rouge brique 
végétalisé, posé sur d’importants ramages de feuilles et tiges fleuries 
multicolores est embellie par quatre écoinçons à arabesques ciel, ivoire et 
brique. Bordure principale bleu Nattier à rinceaux floraux polychromes 
flanquée par deux contre bordures vieil or à fleurettes, une interne dentelé et 
une externe à pions d’échec.
1 600 / 1 800 €

Bibliographie : Le tapis de Enza MILANESI pages 25, 31

8

TAPIS SAROUK (PERSE), FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 201 x 135 cm
Velours en laine sur fondations en coton. 
Un curieux décor compose ce tapis Sarouk, en effet, de six vases situés à 
chaque extrémité, s’extrait une explosion de gerbes végétales multicolores 
à volutes, posée sur un champ marine. Tout en servant d’abri à de 
nombreux volatiles, elles donnent l’impression de se rejoindre au centre, 
où se détache une rosace fleurie. Quatre petites écritures « Abjad » 
jalonnent le champ. Le cadre se compose d’une bordure principale 
châtaigne, à suite de corolles épanouie, flanquée de deux petites contre 
bordures ivoire à guirlandes de fleurettes. Beau graphisme.
800 / 1 200 €
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FIN ET ORIGINAL TAPIS TÉHÉRAN (PERSE), 
FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 195 x 135 cm
Velours en laine sur fondations en coton. 
Un contre champ ivoire, oblong et en arabesques, supporte 
un large médaillon central rubis et gris bleuté végétalisé et 
ses deux pendants fléchés. Il est encadré par, ce qui fait de ce 
tapis une curiosité, des ceps de vignes couverts de grappes 
de raisins, picorés par des volatiles. Quatre écoinçons 
floraux grenat enserrent le champ bleu acier à ramages 
fleuris. Deux contre bordures à guirlandes florales pastelles 
enserrent la principale bleu nuit à suite de corolles posées 
sur des circonvolutions végétales multicolores. Surlignages 
à pions d’échec.
1 800 / 2 200 €

10

TAPIS ISPAHAN, (PERSE), FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 215 x 137 cm
Velours en laine sur fondations en coton.
La vedette de ce tapis est une sublime rosace étoilée végétalisé 
polychrome à surlignage ivoire et ses pendants fléchés. 
Elle est posée sur un champ marine, oblong à accolades, 
recouvert de tiges fleuries polychromes. Quatre magnifiques 
écoinçons fuchsia à entrelacs et arabesques florales 
enrichissent l’ensemble. La bordure principale fuchsia est à 
corolles posées sur ramages floraux.
Elle est encadrée par trois contre bordures ivoire et fuchsia, 
à guirlande de fleurettes.
Belle palette et belle prestance.
2 800 / 3 500 €

Bibliographie : tapis d’orient de Fabio FORMENTON (GM) pages 174, 
175, 178, 179, 180
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TAPIS KASHGAÏ (PERSE), 
DÉBUT DU XX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 200 x 140 cm
Velours en laine sur fondations en coton. 
Un champ brique à fleurettes, tiges fleuries et 
compositions florales sert de cadre à un imposant 
médaillon marine recouvert, lui aussi, par le même 
décor et ayant en son centre un petit médaillon 
brique crénelé reprenant la fleur qui se trouve à 
chaque angle. Deux contre bordures bleutées à 
tiges d’œillets polychromes enserrent la principale 
à caissons ornés de fleurs stylisées ivoire aux cœurs 
multicolores. 
Fraicheur bucolique.
1 200 / 1 400 €

12

TAPIS TABRIZ TISSÉ DANS LE CÉLÈBRE 
ATELIER DU MAÎTRE TISSERAND DJAFFER 
(PERSE), FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 185 x 130 cm
Velours en laine sur fondations en coton. 
Les sept marches qui mènent au paradis composent 
le cadre de ce tapis. En effet la bordure principale 
brique, ainsi que les six petites contre bordures, 
toutes étant à guirlandes de fleurs et fleurettes 
polychromes, nous mènent vers le centre, où trône 
une large rosace polylobée multicolore et ses 
pendants fléchés. Elle est posée sur un contre 
champ oblong à accolades rubis, qui est lui-même 
couché sur un champ pistache à arabesques et 
écoinçons ivoire. L’ensemble étant couvert de 
rinceaux floraux multicolores. 
Beau graphisme.
1 800 / 2 200 €
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TAPIS SENNEH-KURDE (IRAN), 2E TIERS DU XXÈME SIÈCLE
Dimensions : 202 x 130 cm
Velours en laine sur fondations en coton.
Un contre champ hexagonal polylobé marine, posé sur un champ 
ivoire, tous deux étant à ramages floraux multicolores, supporte un 
médaillon oblong rubis végétalisé et ses pendants fleuris. 
Quatre petits écoinçons tricolores mettent en valeur l’ensemble. 
Deux contre bordures vieil or à guirlandes de fleurettes enserrent la 
principale rubis à rinceaux végétaux polychromes.
1 000 / 1 200 €

14

TAPIS ISPAHAN TISSÉ SUR CHAINES ET TRAMES EN SOIE 
(IRAN), MILIEU DU XX ÈME SIÈCLE
Velours en laine sur fondations en soie.
Un champ bleu roi où s’entremêlent rinceaux floraux et feuillus, 
supporte un médaillon polylobé étoilé ivoire et ciel. L’ensemble étant 
encadré par quatre écoinçons crème et ciel végétalisé. 
Bordure principale ivoire à entrelacs floraux polychromes flanquée 
par deux contre bordures vieil or et deux autres crèmes à guirlandes 
de fleurettes.
Dimensions : 212 x 153 cm
2 200 / 2 500 €

15

TAPIS TABRIZ TISSÉ DANS LE CÉLÈBRE ATELIER DU MAÎTRE 
TISSERAND HADJI-JALILI (PERSE), VERS 1870-80
Dimensions : 174 x 130 cm
Velours en laine sur fondations en coton. 
Un champ tabac à arabesques, met en valeur un magnifique 
médaillon floral polylobé ivoire, marine et brique et ses pendants 
bleutés. Quatre écoinçons brique à volutes marine et rinceaux fleuris 
encadrent le tout. Deux contre bordures marine à vasques et cyprès, 
enserrent la principale brique à succession de compositions florales 
polychromes. Surlignages de fleurettes et à la grecque.
(Petites usures)
2 500 / 2 800 €

9
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RARE TAPIS DOROCH, 
(RÉGION DE KHORASSAN), (PERSE), 
FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 190 x 140 cm
Velours en laine sur fondations en coton.
Un champ rose parme abraché accueille des 
formes et des compositions florales diverses 
et variées, au ton céladon, ainsi que de petits 
volatiles. Au centre trône une rosace polylobé 
étoilé encadré par quatre écoinçons à 
arabesques du même acabit. 
Six contre bordures, à guirlandes de 
fleurettes, enserrent la principale anthracite, 
à treillage végétale polychrome.
2 200 / 2 500 €

Bibliographie : Le tour du monde des tapis de Andrew 
MIDDLETON page 110

17

TAPIS ISPAHAN (PERSE), 
1ER TIERS DU XX ÈME SIÈCLE, tissé sur 
chaines en soie naturelle
Dimensions : 230 x 155 cm
Velours en laine sur fondations en soie.
Un champ ivoire accueille un entrelacs de 
rinceaux floraux et feuillus en polychromie.
Large bordure rubis à ramages végétaux 
multicolores, flanquée de quatre contre 
bordures marine et crème à guirlandes de 
fleurettes.
2 000 / 2 400 €

10
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TRÈS FIN TAPIS SENNEH (PERSE),  
FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 200 x 125 cm
Velours en laine sur fondations en coton.
Un champ anthracite supporte un décor 
dit « Hérati » qui se compose d’un semis 
de fleurettes multicolores formant 
treillage. La bordure principale brique 
ornée de délicats rinceaux fleuris est 
flanquée par deux contre bordures à 
guirlandes de fleurettes.
1 800 / 2 200 €

19

TAPIS ISPAHAN (PERSE), DÉBUT DU 
XX ÈME SIÈCLE, incrusté de soie naturelle.
Dimensions : 200 x 138 cm
Velours en laine sur fondations en coton.
Un champ ivoire à l’exubérant décor 
d’entrelacs de fleurs et corolles 
tropicales, sert de terrain de chasse à 
des guépards pourchassant des 
cervidés, sous le regard d’oiseaux 
curieux. Deux contre bordures marine 
et ciel à fleurettes enserrent la principale 
framboise à succession de compositions 
florales polychromes.
1 800 / 2 000 €

20

FIN TAPIS MELAYER (PERSE), 
FIN XIXÈME, DÉBUT DU XX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 194 x 115 cm
Velours en laine sur fondations en coton.
Un champ bleu de Prusse moucheté et à 
animal fantastique, supporte un large 
médaillon oblong dentelé rouge brique et 
crénelé, recouvert de compositions 
végétales polychromes. Deux larges 
contre bordures brique à guirlandes 
d’œillets encadrent la principale ivoire à 
succession de corolles épanouie.
1 600 / 1 800 €

11
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ORIGINAL TAPIS BIDJAR (PERSE), 
FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 205 x 142 cm
Velours en laine sur fondations en laine.
Sur un fond marine se détache un semis de médaillons 
végétalisés bleu ciel, ornés de bouquets multicolores. 
Ce décor au gout de la savonnerie s’appelle « gühls Farang » 
où « rose de l’étranger » de par son inspiration. La cadre se 
compose d’une bordure principale ivoire à succession de roses 
et de deux contre bordures rosées à guirlandes de fleurettes. 
Belle poésie.
1 800 / 2 200 €

22

FIN TAPIS SENNEH SUR CHAINE 
ET TRAMES EN SOIE (PERSE), FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 200 x 127 cm
Velours en laine sur fondations en soie. 
Densité = 12000 nœuds au dm2

Un champ marine supporte un décor dit « Hérati » qui se 
compose d’un semis de fleurettes multicolores formant 
treillage. Deux contre bordures marine fleuries enserrent la 
principale brique à ramages de corolles stylisés en 
polychromie. 
Surlignage ivoire. 
(Très beau velours)
3 500 / 4 000 €
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TAPIS TABRIZ TISSÉ DANS LE CÉLÈBRE ATELIER DU 
MAÎTRE TISSERAND DJAFFER (PERSE), 
FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 178 x 128 cm
Velours en laine sur fondations en coton. 
Une imbrication de chevrons à accolades, marine, ivoire et 
rubis, couvert de rinceaux floraux polychromes, sert 
d’armature et de support à un médaillon végétalisé, 
polylobé ivoire à cœur hexagonal marine et centre 
turquoise, or et rubis. La bordure ivoire est ornée de tiges 
fleuries à corolles multicolores. Elle est flanquée de deux 
contre bordures marine à guirlandes d’œillets, surlignées en 
pastel de suites de « S ». Graphisme original et belle palette.
1 400 / 1 800 €

24

RARE TAPIS SENNEH (PERSE), FIN DU XIX ÈME SIÈCLE, 
tissé sur chaines en soie multicolores et trames en soie
Dimensions : 190 x 142 cm
Velours en laine sur fondations en soie. 
Un champ marine au décor « Hérati » qui se compose d’un 
treillage végétale multicolore, sert de support à un large 
hexagone gigogne ivoire et marine orné de ramages aux 
botehs végétalisés. Au centre trône un losange ivoire au 
décor « Hérati ». L’ensemble est mis en valeur par une 
bordure brique à corolles ivoire et vieil or surlignée de 
guirlandes de fleurettes marine et or.
(Franges restaurées)
5 000 / 6 000 €
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ORIGINAL ET FIN TAPIS ISPAHAN (PERSE), 
FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 220 x 135 cm
Velours en laine sur fondations en coton. Un champ marine 
supporte un semis de rinceaux fleuris polychromes, il est encadré 
par quatre contre bordures brique et marine, reliées entre elles 
part des corolles épanouie. Ces contre bordures flanquent une 
bordure principale ivoire à guirlandes de fleurs en volutes 
multicolores.
2 200 / 2 400 €

26

RARE TAPIS DOROCH (PERSE, RÉGION DU 
KHORASSAN), MILIEU DU XIX ÈME SIÈCLE, VERS 1860
Dimensions : 148 x 107 cm
Velours en laine sur fondations en coton. Un champ cerise 
abraché supporte un médaillon marine polylobé et végétalisé 
ayant pour centre une rosace brique à guirlande de petits 
botehs encadrant ce qui semble être un phénix. 

De magnifique et exubérant botehs marine, s’extrayant 
d’écoinçons solaires, ainsi que quatre blanche colombes 
enserrent l’ensemble. La bordure brique à arabesques est à 
succession de compositions florales et de botehs (symbole de 
genèse et fécondité) multicolores. Surlignage externe à 
fleurettes. Discrète écriture Abjad. Très poétique.
1 600 / 1 800 €

27

ORIGINAL TAPIS KIRMAN-RAVER (PERSE), 
FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 154 x 105 cm
Velours en laine sur fondations en coton. Un champ ivoire 
accueille un décor à la « Zili Sultan » se présentant sous la forme 
d’une succession de vases fleuris d’où s’extraient des brassées 
de roses rouge. Deux bordures marine et une ivoire laissent 
apparaître un décor de guirlandes fleuries. Délicate poésie.
1 400 / 1 600 €

Bibliographie :- Le livre du tapis de Fabio FORMENTON (pm) page 168
- tapis d’Orient et d’Occident de I. SCHLOSSER planche centrale 183

25
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ANTIQUE TAPIS HÉRAT (PERSE), 
MILIEU DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 155 x 97 cm
Velours en laine sur fondations en coton.
Un médaillon ivoire polylobé et fléché, végétalisé, enrichi 
de volatiles, trône au centre d’un champ anthracite couvert 
d’un semis de fleurs stylisées multicolores, orné de couples 
de volatiles. Quatre écoinçons à arabesques brique où 
figurent des couples d’oiseaux, enserrent l’ensemble. Cadre 
segmentée en deux bordures à succession de fleurettes 
polychromes et ruban ondulant. Surlignages bicolores. 
Agréable graphisme. (Usures)
800 / 1 000 €

29

TAPIS ISPAHAN (IRAN), ÉPOQUE DU SHAH, 
VERS 1965
Dimensions : 155 x 111 cm
Velours en laine sur fondations en coton. 
Sur un champ marine oblong et crénelé, couvert de 
rinceaux floraux en circonvolutions, se détache une rosace 
florales multicolore composée de carreaux « Kashi » 
végétalisés, d’une étoile centrale et de pendants cruciformes. 
Quatre écoinçons « pavés » de carreaux étoilés complètent 
le décor. Bordure principale pistache à succession de 
corolles polychromes, flanquée par deux contre bordures 
rubis à guirlandes de fleurettes. 
Belle poésie.
400 / 500 €

30

TAPIS SAROUK (PERSE), FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Velours en laine sur fondations en coton.
Un champ rose saumoné couvert de tiges fleuries et encadré 
par quatre écoinçons « solaires » aux décors végétales, 
supporte un contre champ hexagonal, marine, lui-même 
servant de support à un médaillon brique, oblong et 
cruciforme. Le cœur central vert émeraude accueille une 
fleur étoilée multicolore. Le tout est orné d’un inextricable 
réseau de tiges aux fleurs exubérantes. Deux contre bordures 
à guirlandes de feuilles encadrent la principale marine à 
ramages fleuries ondulants.
Dimensions : 205 x 145 cm
1 800 / 2 200 €
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TAPIS KACHAN (IRAN), MILIEU 
DU XX ÈME SIÈCLE
Velours en laine sur fondations en 
coton.
Sur un fond entièrement ivoire se 
détachent deux contre bordures et 
une imposante bordure principale, 
toute trois à entrelacs floraux 
polychromes. Le champ lui est orné 
de délicats rinceaux aux fleurs 
épanouies multicolores. Tons pastel.
Dimensions : 200 x 132 cm
1 400 / 1 600 €

32

FIN TAPIS ISPAHAN SUR CHAÎNE 
EN SOIE, (PERSE), VERS 1930/40
Dimensions : 232 x 144 cm
Velours en laine sur fondations en soie.
Une délicate rosace florale ivoire, 
émeraude et marine est posée sur un 
champ vieux rose aux fines tiges 
fleuries ivoire et bleutée. La bordure 
principale bleu ciel est encadrée par 
deux contre bordures marine et deux 
autres ivoire. 
Toutes quatre étant à suites végétales.
1 800 / 2 200 €

33

TAPIS NAÏN INCRUSTÉ DE SOIE 
(IRAN), ÉPOQUE DU SHAH, 
MILIEU DU XX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 239 x 156 cm
Velours en laine et soie sur fondations 
en coton.
Un champ ivoire, couvert d’un 
treillage de rinceaux fleuris 
multicolores, est encadré par une 
bordure principale crème, à suite de 
corolles polychromes posées sur des 
entrelacs des tiges florales, flanquée 
par deux contre bordures, un ton 
plus clair, à guirlandes stylisées aux 
fleurettes multicolores. Surlignages à 
rubans et pions d’échec. 
Bel ensemble agréable.
2 200 / 2 500 €
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TRÈS FIN TAPIS ISPAHAN SEÏRAFIAN (IRAN), MILIEU DU XX ÈME SIÈCLE
Densité de 12x12 nœuds au cm2, soit environ 14 000 nœuds par dm2

Dimensions : 160 x 106 cm
Velours en laine sur fondations en soie.
Le champ ivoire à pour vedette un riche noble, poête ou philosophe dissertant, assis en position du lotus, sur un trône royal au 
milieu d’un jardin délicatement arboré et fleuri. Il fait face, entouré par deux de ces serviteurs, à un auditoire captivé, qui comme 
lui déguste une pomme rouge, symbole de beauté et de bonne santé. Il doit s’agir de la fête de « Sizdah Bedar », 
Le treizième jour de norouz (le nouvel an persan), ou l’on contrarie le mauvais sort en pique-niquant au dehors. Deux contre 
bordures marine à petites guirlandes de fleurettes multicolores encadrent la bordure principale ivoire ornée de cervidés et de 
volatiles batifolant au milieu de délicats rinceaux fleuris. Signature dans le kilim inférieur encadré par les couleurs du drapeau 
iranien.
8 000 / 9 000 €
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TAPIS ISPAHAN SUR CHAINE EN SOIE, (IRAN), MILIEU DU XX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 154 x 105 cm
Velours en laine sur fondations en soie.
Un champ cerise couvert de délicats rinceaux floraux polychromes, supporte un 
médaillon cruciforme polylobé ciel et ivoire végétalisé et ses pendants. Un 
surlignage externe de cartouches bleuté à fleurettes encadre une bordure ivoire 
faisant, également office d’écoinçons, ornée de tiges fleuries multicolores imitant 
des portées de notes. Rare graphisme et belle poésie.
1 200 / 1 400 €

36

RARE TAPIS TABRIZ SOOF EN RELIEF SUR FOND EN SOIE (PERSE), 
FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 246 x 182 cm
Velours en laine sur fondations en coton et soie.
Un décor de paradis terrestre pour ce tapis en relief au fond crème, ou une faune 
aussi riche que bigarrée s’ébat au milieu d’une luxuriante nature, où arbres, 
arbustes et fleurs s’entremêlent dans une explosion de couleurs foisonnantes. 
Deux contre bordures à guirlandes de fleurs encadrent la principale ou se côtoient 
volatiles, caprinés, arbres, fleurs et vases fleuris. 
Exubérant et poétique.
4 000 / 5 000 €
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37

TAPIS FÉRAHAN TISSÉ DANS LES 
ATELIERS DU MAÎTRE TISSERAND 
« MUSTAHAFIE » (PERSE), 
MILIEU DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 290 x 145 cm
Velours en laine sur fondations en coton.
Un champ marine, à petits « pions 
d’échec », accueille une multitude de 
rinceaux fleuries multicolores, formant 
des médaillons « subliminaux ». 
Quatre contre bordures à guirlandes 
florales encadrent la bordure principale 
pistache à entrelacs de tiges aux 
corolles épanouies polychromes.
1 400 / 1 600 €

38

ORIGINAL TAPIS KASHGAÏ 
(PERSE), FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 226 x 169 cm
Velours en laine sur fondations en laine.
Une multitude de diagonales 
multicolores, « arc en ciel », crénelées 
forme le champ de ce curieux 
tapis. Trois contre bordures différentes 
et variées font ressortir la principale 
ivoire à fleurettes. 
Étonnant graphisme.
1 600 / 1 800 €

Bibliographie :
- Le tour du monde des tapis de Andrew 
MIDDLETON pages 68, 69, 106, 107

39

TAPIS BAKCHÉÏCH (PERSE), 
1ÈRE PARTIE DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 290 x 150 cm
Velours en laine sur fondations en laine.
Cinq bordures, plus ou moins larges, 
multicolores et toutes aux décors végétales 
différents et polychromes, encadrent un 
étroit champ bleu nuit à l’ornement 
« Hérati », semis de fleurs stylisées en 
polychromie. Quatre écoinçons crénelés 
crême enrichissent le tout.
1 400 / 1 600 €
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40

IMPORTANT TAPIS FÉRAHAN (PERSE), TISSÉ VERS 1880
Dimensions : 498 x 214 cm
Velours en laine sur fondations en coton.
Un élégant champ anthracite surligné, supporte un décor de type « Mina Khani », 
formé d’un entrelacs de compositions florales symétriques. D’imperceptibles 
médaillons subliminaux 
tapissent cette « mosaïque » végétale, encadrée par quatre petits écoinçons ivoire 
dentelés, du plus bel effet. Quatre contre bordures à guirlandes de fleurettes 
enserrent la principale pistache à tiges aux corolles entremêlées en polychromie.
2 400 / 2 600 €

41

IMPORTANT TAPIS DE GALERIE LORI-BAKTIARI, (PERSE),
 FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 537 x 140 cm
Velours en laine sur fondations en coton.
Sur un champ marine rectangulaire sont couché toute une suite d’arbres de vie 
stylisés, flanqués de cyprès, saules pleureurs et de fleurs épanouies multicolores. 
Large bordure brique à fleurettes cruciformes polychromes enrichi d’un liseré 
bleu ciel à guirlande florale.
2 500 / 2 800 €

42

TAPIS MIR-SARABEND (PERSE), FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 490 x 200 cm
Velours en laine sur fondations en coton. 
Un champ brique orné d’un semis de petits botehs végétalisés est encadré par 
huit bordures aux décors floraux. Des guirlandes de fleurettes multicolores 
courent sur un fond brique, marine et acier, encadrant deux bordures principales, 
ivoire et brique, à branches fleuries ondulantes stylisées. Galon à pions d’échec 
bicolores. 
Grande prestance.
1 800 / 2 200 €

40

41

42
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43

IMPORTANT TAPIS KÉLLÉ SENNEH KURDE (NORD 
OUEST DE LA PERSE), FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 620 x 220 cm
Velours en laine sur fondations en coton.
Un champ rouge flamboyant dentelé, supporte un semis 
de petits Botehs végétalisés encadré de quatre petits 
écoinçons ivoire et enrichi d’un médaillon losangique à 
compositions florales multicolores. Le cadre est composé 
de sept bordures (les sept marches qui mènent au paradis) 
marine, ivoire et brique, toutes étant à guirlandes de fleurs 
polychromes posées sur des tiges végétales. 
Surlignages de fleurettes sur fond bleuté. 
Agréable ensemble et belle palette.
2 800 / 3 200 €

44

TAPIS TABRIZ (PERSE), FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 342 x 241 cm
Velours en laine sur fondations en coton.
Un champ ivoire immaculé, surligné d’une petite 
guirlande de fleurettes, est encadré par deux contre 
bordures anthracite à tiges fleuries qui enserrent la bordure 
principale brique à succession de compositions florales 
polychrome. 
Galon gris souris. 
Très épuré.
4 000 / 5 000 €
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45

TAPIS TÉHÉRAN (PERSE), FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 315 x 201 cm
Velours en laine sur fondations en coton.
De délicats arbres aux branches couvertes de fleurs multicolores et dont les ramures 
forment un mihrab sur fond ivoire, servent de refuge à une faune variée (volatiles 
bigarrés, cervidés et singes). La bordure principale est à entrelacs de rinceaux 
floraux, agrémentés d’oiseaux perchés. Elle est flanquée par deux contre bordure 
ciel à fleurettes et volatiles ainsi que par deux autres ivoire à guirlandes végétales. 
Grande poésie. 
6 000 / 7 000 €
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46

TRÈS FIN TAPIS TÉHÉRAN INCRUSTÉ DE SOIE 
NATURELLE (PERSE), DÉBUT DU XX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 320 x 212 cm
Velours en laine et soie sur fondations en soie.
Un champ ivoire supporte un inextricable réseaux de 
rinceaux floraux multicolores aux corolles épanouies et 
exubérantes. La bordure principale ciel est à suite de 
compositions florales polychromes, flanquée par deux 
contre bordures rubis à guirlandes de fleurettes ivoire. 
Surlignage externe bleuté. Belle prestance.
5 000 / 6 000 €

Bibliographie : Splendeur du tapis d’orient de A. BRONIMANN pages 
149, 187

47

FIN ET IMPORTANT TAPIS SAROUK (PERSE), 
FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 390 x 270 cm
Velours en laine sur fondations en coton.
Un champ brique dentelé, à semis d’originales tiges fleuries 
et feuillues, d’exubérantes fleurs et de cyprès, supporte un 
extraordinaire médaillon floral, et ces pendants. 
Le médaillon anthracite orné de fleurs multicolores 
accueille un cœur végétale étoilé. Quatre écoinçons et 
excroissances ivoire, aux plantes stylisées, enserrent le 
tout. Quatre fines contre bordures aux couleurs chaudes 
encadrent la principale bleu nuit à l’inextricable 
ornementation florale polychrome.
(Belle laine kork de grande qualité, première tonte)
16 000 / 18 000 €

Bibliographie : tapis d’orient de Fabio FORMENTON (GM) page 153
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48

IMPORTANT ET ÉLÉGANT TAPIS KIRMAN-RAVER 
(PERSE), VERS 1880
Dimensions : 468 x 308 cm
Velours en laine sur fondations en coton.
Une majestueuse rosace étoilée pastel et ses pendants fléchés, 
sont délicatement posés sur un champ oblong vieux rose orné 
de fins rinceaux fleuris polychromes à dominante bleutées. 
Quatre écoinçons bleu-ivoire, alvéolés décorés de quatre 
magnifiques fleurs de lys enserrent le champ de leurs 
arabesques. Le tout est encadré de sept bordures (Les sept 
marches menant au Paradis) à ornementations florales 
multicolores et variées. L’Ivoire étant la teinte de la bordure 
principale.  Grande poésie.
8 000 / 10 000 €

Bibliographie : Le tapis de Enza MILANESI page 109

49

IMPORTANT ET ORIGINAL TAPIS BIDJAR (PERSE), 
VERS 1870/80, tissé sur chaines en laine, prouvant son 
ancienneté
Dimensions : 440 x 283 cm
Velours en laine sur fondations en laine.
Un champ hexagonal crénelé, rouge rubis, sert de support à un 
original médaillon central bleu nuit, et ces pendants floraux, à 
forme de gemme, incrusté de motifs dit « Hérati » polychromes. 
Quatre écoinçons bleus de Prusse à tiges et branchages, ornés 
de diamants et fleurs, à profusion, encadrent le tout. 
Trois bordures, deux brique et une anthracite, toutes trois à 
riches guirlandes de fleurs multicolores, sont flanquées d’une 
large bordure extérieure ivoire à créneaux floraux.
Sublime graphisme.
6 000 / 8 000 €

Bibliographie : Tapis d’orient de Jon THOMPSON page 119
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50

IMPORTANT ET FIN TAPIS TABRIZ 
(NORD-OUEST DE L’IRAN), VERS 1930/40
Dimensions : 365 x 260 cm
Velours en laine sur fondations en coton.
Un champ ivoire à corolle brique et volutes florales accueille 
un contre champ marine oblong et un médaillon en 
mandorle vieux rose ayant en son centre une importante 
fleur cruciforme étoilée polylobée turquoise. 
L’ensemble est recouvert d’un délicat treillage de tiges 
florales polychromes. La bordure vieux rose est à succession 
de fleurs épanouies sur tiges, elle est flanquée de six contre 
bordures vieil or et turquoise à guirlande de fleurettes. 
Galon externe à figures géométriques en polychromie.
(Belle et fine laine Kork d’agneau, soyeuse et de grande 
qualité, première tonte), 
(densité = environ 7/8000 nœuds au dm2)
12 000 /15 000 €

Bibliographie : Le tapis de Enza MILANESI pages 23, 100

51

TAPIS KIRMAN (PERSE), 1ER TIERS DU XX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 410 x 340 cm
Velours en laine sur fondations en coton.
Sur un champ turquoise recouvert de rinceaux fleuris en 
circonvolution polychromes est posé un important 
médaillon polylobé en mandorle marine, orné de branches 
fleuris, lui-même supportant un médaillon brique oblong, 
décoré de fleurs et de Tchis et d’un cœur en rosace étoilée 
vieil or, ainsi que ses pendants en forme de globes vieil or à 
volatiles. Six contre bordures multicolores à guirlandes et 
branches de fleurs encadrent la principale rouge brique à 
caissons ornés de composition florales et intercalés de 
petites corolles, le tout enserrés d’une multitude de Tchis 
(nuages stylisés d’inspiration chinoise) bleutés. 
Grande prestance.
8 000 / 10 000 €
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52

IMPORTANT ET ORIGINAL TAPIS BIDJAR (PERSE), 
FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 464 x 312 cm
Velours en laine sur fondations en coton.
Un champ rubis, surligné de dentelures, supporte un semis d’importants 
médaillons multicolores, aux cadres figuratifs végétaux et aux sujets « illustrés » 
de style naïf. Deux contre bordures bleu de Prusse, à guirlandes de fleurettes 
stylisées, encadrent la principale saumonée à succession d’entrelacs de branches 
végétales polychromes, formant de petits bouquets. 
Magnifique et vive palette éclatante.
8 000 / 9 000 €

Bibliographie :
- Le tour du monde des tapis de Andrew MIDDLETON pages 87, 88 
- Tapis de R. BECHIRIAN page 101
- Le grand guide du tapis de J. ANQUETIL pages 110, 111
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TAPIS GHOUM EN SOIE (IRAN), ÉPOQUE DU SHAH, 
MILIEU DU XX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 217 x 138 cm
Velours en soie sur fondations en soie.
Densité de 640 000 nœuds dans un mètre carré.
La porte en ogive du mihrab de ce tapis s’ouvre sur le jardin 
d’Eden. Le champ cerise accueille une luxuriante flore 
variée ou sont mis en vedettes une vasque fleurie et une 
fleur suspendue. Des treilles figuratives supportent des 
végétaux grimpants. Les colonnes du mihrab sont ornés 
d’entrelacs floraux. Les voûtes sont également fleuries. 
La bordure principale crème, surligné de contre bordures à 
guirlandes fleuries, est à cartouches aux inscriptions Abjad 
et médaillons « coufiques ».
1 800 / 2 200 €

Bibliographie : Oriental rugs de J. S. HERBERT page 77

54

TAPIS GHOUM EN SOIE (IRAN), ÉPOQUE DU SHAH, 
MILIEU DU XX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 222 x 144 cm
Velours en soie sur fondations en soie.
Densité de 720 000 nœuds dans un mètre carré.
Dans un champ rouge vif au délicat décor végétal,  
se détachent sept cavaliers aux riches atours chassant des 
animaux variés avec des armes différentes. 
Deux contre bordures vieil or à guirlande de fleurs encadrent 
la principale marine à flores et faunes cynégétiques.
2 200 / 2 500 €
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TAPIS GHOUM EN SOIE (IRAN), ÉPOQUE DU SHAH, 
MILIEU DU XX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 218 x 141 cm
Velours en soie sur fondations en soie.
Densité de 630 000 nœuds dans un mètre carré.
Un champ marine couvert d’un original décor multicolore 
fait de vases, de tiges, de compositions florales, de triscèle et 
de Tchis zoomorphes, d’entrelacs d’inspiration asiatique ; 
l’ensemble formant ce que l’on pourrait apparenter à des 
parures talismaniques où sont suspendus des médaillons à 
volatiles, supporte un magnifique médaillon en mandorle 
ivoire, ciel, vieil or et rubis végétalisé et ses pendants floraux 
trônant au centre du tapis. Une bordure principale rubis à 
décor animalier, flanquée par deux contre bordures crème à 
guirlandes de fleurettes et volatiles composent le cadre. 
Magnifique graphisme et grande originalité.
1 800 / 2 200 €

56

TAPIS GHOUM ENTIÈREMENT TISSÉ DE SOIE (IRAN), 
ÉPOQUE DU SHAH, MILIEU DU XX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 205 x 142 cm
Velours en soie sur fondations en soie. Quatre larges écoinçons 
au « pavage » floral cuivre et ivoire, d’inspiration mauresque, 
encadrent un champ ivoire uni, oblong à arabesques. Au centre 
trône un médaillon losangique polylobé et ses pendants, au 
décor du même acabit que les écoinçons. Deux contre bordures 
cuivre à guirlandes de fleurettes et feuilles ivoire enserrent la 
bordure principale à décor « Coufique » multicolore.
1 800 / 2 200 €

57

TAPIS GHOUM EN SOIE (IRAN), ÉPOQUE DU SHAH, 
MILIEU DU XX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 203 x 138 cm
Velours en soie sur fondations en soie.
Densité de 640 000 nœuds dans un mètre carré.
Un champ ivoire oblong et hexagonal, couvert de végétaux, 
de compositions stylisées en tous genres, de svastikas et 
d’animaux naïfs vieil or supporte en son centre un 
médaillon losangique dentelé au « pavage » géométrique 
et ses pendants en pomme de pins. Quatre écoinçons vieil 
or et ivoire, d’inspiration mauresque, enserrent l’ensemble. 
Deux contre bordures vieil or à guirlandes de fleurettes 
flanquent la principale à succession de corolles losangiques 
posées sur des mouchetures végétales. Bel ensemble pastel 
et riche graphisme.
1 800 / 2 200 €
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TAPIS GHOUM EN SOIE (IRAN), ÉPOQUE DU SHAH, 
MILIEU DU XX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 218 x 138 cm
velours en soie sur fondations en soie.
Une corolle étoilée multicolore trône sur un champ ivoire 
couvert de rinceaux fleuris vieil or. Les quatre écoinçons 
sont figurés par des quarts de corolles végétalisées. 
Deux contre bordures bleutées à fleurettes encadrent la 
bordure principale, ivoire et châtaigne, composée de 
crénelage mauresques aux mouchetures végétales. Liserés 
dentelés et à pions d’échec. 
Bel ensemble.
1 600 / 1 800 €

59

TAPIS ISPAHAN EN SOIE (PERSE), 
1ER TIERS DU XX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 240 x 145 cm
Velours en soie sur fondations en soie.
Densité de 900 000 nœuds dans un mètre carré.
Un champ rose saumoné sert de fond à ce délicat 
tapis. Deux cervidés ainsi que deux échassiers sont aux 
pieds d’un vase fleuri et de deux arbrisseaux, qui servent de 
support à un enchevêtrement de tiges et rinceaux aux fleurs 
toutes plus somptueuses les unes que les autres. 
Des volatiles papillonnent au milieu de ce dédale. 
Un médaillon losangique bleu ciel à arabesques ainsi 
qu’une lanterne stylisée enrichissent le tout. Les voûtes du 
mihrab sont fleuries et subtilement délimités par des 
volutes bleu ciel. Quatre contre bordures à guirlandes de 
fleurs multicolores encadrent la principale ivoire à tiges 
feuillues et fleuries. Liseré vert pistache. Grande poésie.
3 500 / 4 000 €
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TAPIS GHOUM EN SOIE (IRAN), 
ÉPOQUE DU SHAH, 
MILIEU DU XX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 156 x 106 cm
Velours en soie sur fondations en soie.
Densité de 800 000 nœuds dans un 
mètre carré.
Un mihrab marine accueille un 
délicat arbre de vie fleuri, protégé par 
un arceau. Volatiles et papillons 
attirés par le parfum qu’exhalent les 
fleurs viennent y butiner. Deux 
colonnes végétalisées soutiennent 
des voutes à arabesques ivoire et vieil 
or. Une lampe symbolique y est 
suspendue. La bordure saumon à 
succession de cartouches ivoire et de 
médaillons anthracite floraux est 
flanquée par deux contre bordures 
vieil or à guirlandes de fleurettes. 
Surlignages à dentelure bicolore. 
Enrichi de deux petits cartouches à 
écriture à abjad. 
Belle poésie.
1 200 / 1 500 €

61

TAPIS GHOUM EN SOIE (IRAN), 
ÉPOQUE DU SHAH, 
MILIEU DU XX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 150 x 105 cm
Velours en soie sur fondations en soie.
Densité de 800 000 nœuds dans un 
mètre carré.
Un champ hexagonal dentelé, 
oblong, rouge cerise, accueille un 
long médaillon du même format, 
vert pistache, à treillages de tiges 
fleuries en polychromie et ses 
pendants fléchés. Les quatre 
écoinçons dentelés, encadrant 
l’ensemble, sont du même décor, 
mais sur fond vieil or. Deux contre 
bordures pistache à guirlandes de 
fleurettes enserrent la principale, 
anthracite, à suite d’entrelacs fleuris 
où sont posées des corolles pastelles. 
Graphisme original.
1 200 / 1 500 €

62

TAPIS GHOUM EN SOIE (IRAN), 
ÉPOQUE DU SHAH, 
MILIEU DU XX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 160 x 100 cm
Velours en soie sur fondations en soie.
Densité de 900 000 nœuds dans un 
mètre carré.
Un médaillon végétalisé, ivoire, en 
mandorle, à cœur en rosace 
châtaigne, et ses pendants, est 
couché sur un champ anthracite 
oblong, cruciforme, entouré de deux 
riches couronnes de fleurs 
polychromes. Quatre écoinçons 
ivoire, en espalier, à semis et 
compositions végétales, encadrent 
l’ensemble. La bordure principale 
pistache, orné de tiges fleuries 
entrelacées et de petits caissons, est 
flanquée de quatre contre bordures 
pastelles, à fleurettes.
1 200 / 1 500 €
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63

MAGNIFIQUE TAPIS FÉRAHAN EN SOIE (PERSE), FIN DU XIX ÈME SIÈCLE VERS 1860 
Dimensions : 200 x 140 cm
Velours en soie sur fondations en soie.
Un élégant champ ivoire oblong, formé de délicats ramages fleuris polychromes, sert de support à un médaillon aux entrelacs 
floraux de couleurs vives. Deux exubérants pendants pourpre complètent l’ensemble, et quatre écoinçons pourpre à fleurs 
de lotus vieil or et turquoise encadrent le tout. Deux contre bordures châtaigne à guirlandes de fleurs enserrent la principale 
turquoise à succession de fleurs exubérantes et de bovidés.
8 000 / 10 000 €
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TAPIS HÉRIZ ENTIÈREMENT TISSÉ DE SOIE 
(PERSE), FIN DU XIX ÈME SIÈCLE 
Dimensions : 178 x 131 cm
Velours en soie sur fondations en soie.
Un médaillon floral crème losangique polylobé, à corolle 
cruciforme, et ses pendants d’entrelacs fléchés, sont couchés 
sur un contre champ hexagonal brique, lui-même, posé sur 
un champ marine couvert de rinceaux floraux multicolores. 
Le cadre se compose de trois bordures égales, bleutées, ivoire 
et brique, à guirlandes ondulantes de fleurs et de feuilles en 
polychromie. Surlignages bicolores à suite de « S ». 
Belle prestance et belle poésie. 
(Petites usures et petites taches)
3 800 / 4 500 €

65

TAPIS KACHAN EN SOIE (PERSE), 
FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 200 x 120 cm
Velours en soie sur fondations en soie.
Densité de 800 000 nœuds dans un mètre carré.
Un champ bleu roi couvert d’un semis végétal, varié et 
multicolore, supporte un médaillon central, oblong et 
polylobé, vieux rose à fleurs étoilées et rinceaux en 
circonvolutions. Quatre petits écoinçons à arabesques 
végétalisés, vieil or embellissent l’ensemble. Des guirlandes de 
fleurs polychromes, aux corolles épanouies sur tiges fleuries, 
s’étalent sur l’ensemble des trois contre bordures ivoire, vieil or 
et pistache et sur la bordure principale vieux rose. 
Bel ensemble.
(Légères usures)
6 000 / 7 000 €

36



37



66

ANCIEN TAPIS FÉRAHAN EN SOIE (PERSE), 
MILIEU DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 210 x 133 cm
Velours en soie sur fondations en soie.
Densité de 490 000 nœuds dans un mètre carré.
Une bordure principale anthracite sert de support à un 
impressionnant enchevêtrement d’entrelacs végétales 
multicolores. Deux contre bordures fuchsia à guirlandes de 
fleurs complètent le cadre. Le champ ivoire, surligné vieil 
or, est l’écrin d’un médaillon oblong fuchsia ayant pour 
cœur une composition florale reposant sur un lit anthracite, 
oblong également. De délicats rinceaux fuchsia, aux fleurs 
variées, exubérantes et polychromes, coiffent et couvrent 
l’ensemble du champ.
5 000 / 6 000 €

Bibliographie : Splendeur du tapis d’orient de A. BRONIMANN page 77

67

MAGNIFIQUE TAPIS HÉRIZ ENTIÈREMENT TISSÉ 
DE SOIE (PERSE), MILIEU DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 175 x 140 cm
Velours en soie sur fondations en soie.
Sur un champ tabac et au milieu de rinceaux fleuries 
polychromes à volutes, s’extrayant de vases à balustres, se 
détache un décor très onirique au centre duquel on aperçoit 
une porte de mihrab ivoire, symbolisant la porte du 
paradis, où se déploie un saule pleureur, symbole de vie 
éternelle, sous une lampe à huiles suspendue, deux soleils 
(êtres suprêmes) et un linteau à écritures Abjad. La porte du 
paradis est gardée par deux dragons/chimères qui se 
prélassent sur les limbes. Le mihrab principal, en 
arabesques, à voûtes ivoire à rinceaux, est supporté par 
deux délicates colonnes, soutenues par deux lions. Deux 
contre bordures marines à guirlandes de fleurettes 
multicolores enserrent la principale brique à entrelacs de 
ramages fleuries. Rare graphisme poétique.
10 000 / 12 000 €

Bibliographie :
- Antike orientalische knüp!unst 1976 de P. BAUSBACK pages 141
- Antike orientalische knüp!unst 1977 de P. BAUSBACK page 98
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TAPIS TABRIZ EN SOIE (PERSE), 
FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 170 x 125 cm
Velours en soie sur fondations en soie.
Un médaillon en mandorle ciel, couvert de rinceaux 
floraux, au cœur à rosace étoilée polychrome et ses 
pendants, est couché sur un champ rubis à arabesques. 
Quatre large écoinçons ciel, vieil or et ivoire végétalisé 
embellissent l’ensemble. Deux contre bordures ivoire aux 
surlignages bleutés, à guirlandes de fleurettes enserrent, la 
bordure principale brique à succession de compositions 
florales intercalés de corolles et de cyprès. 
Beau graphisme.
4 000 / 5 000 €

69

TAPIS KACHAN EN SOIE (PERSE), 
FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 195 x 123 cm
Velours en soie sur fondations en soie.
Densité de 800 000 nœuds dans un mètre carré.
Un champ ivoire accueille un treillage de branches fleuries, 
ornées de Botehs végétalisés multicolores. Deux contre 
bordures bleu ciel à guirlandes de fleurettes, encadrent la 
bordure principale fuchsia à suite de compositions 
végétales polychromes. Galon vieil or à fleurettes. 
Agréable palette de couleurs et beau graphisme.
6 000 / 7 000 €
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RARE TAPIS TABRIZ, ATELIER HADJI-JALILI EN SOIE (PERSE), FIN DU XIXE SIECLE
Dimensions : 200 x 135 cm
Velours en soie sur fondations en soie.
Enserrée par deux contre bordures ivoire à succession d’œillets, la bordure principale marine déploie une guirlande de fleurs 
épanouies polychromes. Le tout encadre un champ rouge/orangé orné de tiges fleuries. 
Un contre champ ivoire oblong et à arabesques supporte un médaillon brique en forme de gemme et ses pendants. 
Ramages et rinceaux multicolores embellissent le tapis.
9 000 / 10 000 €
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TAPIS KACHAN DE L’ATELIER DU TISSERAND « MORTACHEM » EN SOIE (PERSE), DÉBUT DU XX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 200 x 120 cm
Velours en soie sur fondations en soie.
Densité de 900 000 nœuds dans un mètre carré.
Un mihrab ivoire accueille un délicat entrelacs floral multicolore, constitué, principalement, par trois arbres de vie et une 
multitude de tiges fleuries polychromes. Voûtes ivoire à arabesques végétalisées. 
La bordure principale vieux rose est à guirlandes fleuries ondulantes et corolles épanouies. 
Quatre contre bordures à fleurettes et pions d’échec complètent l’ensemble.
Poétique.
8 000 / 9 000 €
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IMPORTANT TAPIS GHOUM EN SOIE (IRAN), 
ÉPOQUE DU SHAH, MILIEU DU XX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 400 x 300 cm
Velours en soie sur fondations en soie.
Densité de 720 000 nœuds dans un mètre carré.
Un magnifique médaillon polylobé bleu nuit et crème, à 
rinceaux fleuris est posé sur un champ brique, enrichi par 
des ramages polychromes. Quatre écoinçons ivoire et 
crème, à arabesques végétales, superposées encadrent le 
tout. La bordure principale bleu nuit est enserrée par deux 
contre bordures ivoire, elles sont toutes à guirlandes florales. 
10 000 / 12 000 €

73

TAPIS GHOUM EN SOIE (IRAN), ÉPOQUE DU SHAH, 
MILIEU DU XX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 300 x 200 cm
Velours en soie sur fondations en soie.
Densité de 900 000 nœuds dans un mètre carré.
Un champ ivoire, oblong et à arabesques, couvert de 
ramages en circonvolutions florales exubérantes où 
batifolent de nombreux volatiles bigarrés, supporte une 
sublime rosace étoilée végétalisée cerise et ivoire. Quatre 
écoinçons à volutes crème et lie de vin encadrent 
l’ensemble. Deux contre bordures ivoire à guirlandes de 
fleurettes et volatiles enserrent la principale cerise à 
succession de corolles épanouies, qui servent de perchoir à 
une multitude d’oiseaux. Surlignages à rubans brisés. 
Belle poésie.
7 000 / 8 000 €

45



46



T URQUIE
Lot n° 74 -  n° 93



74

TAPIS HÉRÉKÉ ENTIÈREMENT TISSÉ DE SOIE, (ASIE MINEURE), 
MILIEU DU XX ÈME SIÈCLE broché de fils en métal argenté
Dimensions : 170 x 118 cm
Velours en soie et métal sur fondations en soie.
Sur un champ ivoire, encadrant des compositions florales, des « Tchis » sont mis 
en valeurs par un dense réseaux de tiges feuillues et fleuries polychromes.
Deux contre bordures pastel à fleurettes encadrent la principale bordure abricot, 
où se succèdent, au milieu de « Tchis », des caissons floraux ivoire et des rosaces 
polylobées.
3 800 / 4 500 €
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TRÈS FIN TAPIS HÉRÉKÉ EN SOIE SIGNÉ, (ASIE MINEURE), MILIEU DU XX ÈME SIÈCLE, broché de fils en métal doré, 
en relief
1,1 million de nœuds au mètre carré.
Dimensions : 155 x 105 cm
Velours en soie et métal sur fondations en soie.
Un magnifique champ bleu marine profond, délimité par un mihrab en ogive, couvert d’écritures abjad sur canetille d’or, sert 
de cadre à un vase rubis d’où s’extraient de superbes corolles multicolores, entouré de délicates tiges fleuries, et d’écoinçons 
à lotus, surplombé par un cartouche oblong broché à calligraphie abjad. La voûte rubis au décor végétal supporte un linteau 
broché à écritures. De multiples contre bordures à guirlandes de fleurs et dents de scie enserrent la principale vieil or à 
cartouches brochés en métal or, où caractères Abjad s’entremêlent à des rinceaux végétaux ciel et émeraude, ils sont séparés 
par des fleurs cruciformes brique et ivoire. Curieuse broderie échiquetée à chaque tête. 
tapis de prière de grand prestige.
5 000 / 6 000 €

Bibliographie :
- TOPKAPI SARAYI tapis de J.M. ROGERS planches (2, 3, 4, 5, 6, 26, 27- 19e prière archaïsant), (7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 
24, 25, 32, 33, 34, 35- 19e prière type « Moghol »), 31
- Tapis d’orient de Fabio FORMENTON (GM) pages 106, 107
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FIN TAPIS HÉRÉKÉ EN SOIE SIGNÉ (ASIE MINEURE) 
MILIEU DU XX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 170 x 100 cm
Velours en soie sur fondations en soie.
Densité de 1 100 000 nœuds dans un mètre carré.
Un fond allant de pistache à ivoire pour ce très fin tapis de soie. 
Le champ accueille un imperceptible médaillon polylobé, 
oblong, formé de délicats rinceaux et tiges fleuris. 
Les écoinçons sont de même composition, des entrelacs en 
sus. Seul le vert foncé des feuilles, le marron des tiges et de 
petite touche de rouge ressortent de l’ensemble pastel. 
Deux contre bordures crème à guirlandes de fleurettes 
encadrent la bordure principale, crème également, à 
compositions florales et couronnes de feuillues. 
Bel ensemble.
3 400 / 3 600 €

Bibliographie : Le tapis de Enza MILANESI page 68

77

TAPIS HÉRÉKÉ EN SOIE (ASIE MINEURE), 
MILIEU DU XX ème SIÈCLE
Dimensions : 160 x 93 cm
Velours en soie sur fondations en soie.
Densité de 1 300 000 nœuds dans un mètre carré.
Un champ ivoire, oblong à accolades, couvert entièrement 
de tiges fleuries rayonnantes polychromes est encadré par 
quatre large écoinçons bleu Nattier à fleurs des prés. 
Deux contre bordures ivoire à guirlandes de fleurettes 
enserrent la bordure principale crème à rinceaux de fleurs 
en circonvolution. Surlignages à rubans. 
Belle fraicheur.
3 000 / 3 500 €
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TAPIS HÉRÉKÉ EN SOIE SIGNÉ, BROCHÉ 
DE FILS EN MÉTAL DORÉ, EN RELIEF 
(ASIE MINEURE), 
MILIEU DU XX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 140 x 97 cm
Velours en soie et métal sur fondations en soie. 
Densité de 560 000 nœuds dans un mètre carré.
Un champ en métal broché doré supporte un 
magnifique vase à anses d’où s’extraient de 
délicates tiges à fleurs. Deux colonnettes fleuries 
soutiennent un mihrab végétal pistache, surligné 
de fleurettes, où est suspendue une lanterne 
florale symbolique. Deux contre bordures à suite 
de feuilles et fleurettes enserrent la bordure 
principale à créneaux mauresques fleuries. 
Délicat ensemble pastel.
2 000 / 2 400 €

79

TAPIS HÉRÉKÉ EN SOIE (ASIE MINEURE), 
MILIEU DU XXÈME SIÈCLE, broché de métal 
et signé
Dimensions : 145 x 96 cm
Velours en soie et métal sur fondations en soie.
Une fantastique vision du jardin d’Éden s’offre 
à nous sur fond broché métal. Un incroyable 
bestiaire s’égaille, à différent altitudes, autour 
et sur, des arbres de vie tous plus fleuris les uns 
que les autres. Deux oiseaux de paradis 
embellissent de leur plumage chatoyant les 
écoinçons supérieurs. Deux contre bordures 
grenat à succession florale encadrent la 
bordure principale, également, brochée où se 
cache une multitude d’animaux, de tous poils 
et de toutes plumes, au milieu d’un 
enchevêtrement végétale multicolore. Galon 
vieil or et signature en haut à droite.
4 000 / 5 000 €
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FIN TAPIS HÉRÉKÉ EN SOIE SIGNÉ (ASIE MINEURE), 
MILIEU DU XX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 135 x 86 cm
Velours en soie sur fondations en soie.
Densité de 1 200 000 nœuds dans un mètre carré.
Sur un champ bleu marine s’étalent un délicat 
enchevêtrement de rinceaux fleuris polychromes. Les formes 
végétales centrales formant un indiscernable médaillon 
oblong et ses pendants. Deux contre bordures ivoire à 
successions de fleurettes encadrent la bordure principale 
rubis à guirlande de fleurs ivoire, posées sur des ramages 
bleutés. Signature en haut à droite dans un petit cartouche.
2 600 / 2 800 €

81

TAPIS HÉRÉKÉ EN SOIE (ASIE MINEURE), 
MILIEU DU XX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 126 x 82 cm
Velours en soie sur fondations en soie. Densité de 900 000 
nœuds dans un mètre carré. Un champ ivoire à treillage 
alvéolé, ornés de bouquets de fleurs multicolores est 
encadré par deux contre bordures ivoire et une bordure 
principale vieil or, toutes trois étant ornée de guirlandes et 
de tiges fleuries polychromes.  Grande poésie du motif.
1 800 / 2 000 €

82

TAPIS HÉRÉKÉ EN SOIE (ASIE MINEURE), MILIEU 
DU XX ÈME SIÈCLE, broché de métal et signé
Dimensions : 101 x 74 cm
Velours en soie et métal sur fondations en soie.
Densité de 1 540 000 nœuds dans un mètre carré.
Un mihrab marine accueille un entrelacs végétales aux 
corolles épanouies, où batifolent deux oiseaux de paradis 
bigarrés. La voûtes et les écoinçons inférieurs sont châtaigne 
à végétaux ondulants, ivoire et rubis. Deux contre bordures 
ivoire à guirlandes de fleurettes or, encadrent la bordure 
principale rubis à suite de corolles de fleurs ivoires sur tiges 
feuillues. Signature dans un petit cartouche en haut à droite. 
Belle polychromie.
1 500 / 1 800 €
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TAPIS HÉRÉKÉ ENTIÈREMENT TISSÉ DE SOIE 
(ASIE MINEURE), MILIEU DU XX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 120 x 80 cm
Velours en soie sur fondations en soie.
Mihrab pistache, de type Moghol, à écritures Abjad, pour 
ce petit tapis prière. 
Les voûtes saumon sont ornées de vases fleuries 
polychromes où volettent des oiseaux chamarrés. Le 
champ ivoire est couvert d’un riche réseau de tiges fleuries 
multicolores. Deux contre bordures ivoire à fleurettes 
encadrent la principale abricot à rinceaux végétaux 
épanouies, en circonvolutions, surimpression de 
calligraphie Abjad dans les parties supérieures.
1 800 / 2 000 €

84

TAPIS KONYA (ASIE MINEURE), FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 170 x 96 cm
Velours en laine sur fondations en coton.
Trois piédestaux en forme de colonne, décorés de théières 
et d’un bougeoir trônent au milieu du champ brique 
abraché du mihrab, de ce tapis prière, encadré d’une 
guirlande de fleurettes. Les voûtes ivoires, crénelés et 
fleuries sont ornées et couronnées de fleurs polychromes. 
Très belle réserve bleutée, symbolisant un bassin fleuri à la 
base du mihrab. La bordure principale crème est ornée de 
fleurs étoilées multicolores et de formes stylisées qui 
pourraient être des mausolées dit « Mezerlik ». Contre 
bordure vieil or à guirlande florale stylisée, flanquée d’une 
bordure bleutée à fleurettes polychromes.
700 / 800 €

85

TAPIS GHIORDÈS (ASIE MINEURE), VERS 1860
Dimensions : 178 x 143 cm
Velours en laine sur fondations en laine.
Un mihrab marine, aux bords végétalisés, supporte une 
voûte pistache ornée d’un semis de fleurs stylisées fuchsia 
et ivoire. Deux réserves végétales marine et ivoire encadrent 
l’ensemble. Deux bordures principale, émeraude et cuivre 
à guirlandes de fleurettes polychromes sont séparées par 
un conglomérat de sept contre bordures, ivoire et fuchsia, 
mouchetées de petites fleurs. Surlignages dentelés et à 
rubans. (Oxydation naturelle et petites restaurations)
1 400 / 1 600 €
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RARE TAPIS DEMERDJI-KOULA (ASIE MINEURE), 
FIN DU 18E, DÉBUT DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 177 x 140 cm
Velours en laine sur fondations en laine.
Sur un champ bleu de Prusse, au semis floral varié et à la 
guirlande d’œillets en polychromie est couché un large 
médaillon brique hexagonal crénelé, orné d’une 
composition végétale complexe et multicolore. Les trois 
bordures, dont la principale est jaune d’or, sont à 
guirlandes de fleurs et de feuilles ondulantes et stylisées. 
(Oxydation naturelle et petites restaurations d’entretien)
2 000 / 2 400 €

87

TAPIS MÉLAS (ASIE MINEURE), VERS 1930
Dimensions : 180 x 122 cm
Velours en laine sur fondations en laine.
Un champ brique à fleurettes et théières, encadré par 
quatre écoinçons géométriques ivoire, supporte un contre 
champ hexagonal, crénelé vieil or, enrichi d’un double 
médaillon losangique brique, vieil or et ivoire, crocheté et 
végétalisé, et ses pendants rayonnants. La bordure 
principale abraché à caissons de corolles étoilées est 
encadrée par deux contre bordures brique et ivoire à 
guirlande ondulante et fleurettes multicolores. Bel 
ensemble.
800 / 900 €
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TRÈS ANCIEN TAPIS MUDJUR (ASIE MINEURE), MILIEU 
DU XVIII ÈME SIÈCLE
Dimensions : 173 x 117 cm
Velours en laine sur fondations en laine.
Un mihrab vert émeraude crénelé (ce qui permet d’accéder au 
ciel) supporte une voûte brique au délicat décor floral. Réserve 
supérieur marine fleurie et au soleil éclatant. Quatre très belles 
bordures polychromes aux décors végétales et géométriques 
stylisés. Très grande rareté. 
tapis de Musée.
(Oxydation naturelle et usures du temps)
2 500 / 2 800 €

89

TAPIS MÉLAS (ASIE MINEURE), FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 170 x 105 cm
Velours en laine sur fondations en laine.
Un champ au couleurs chaudes abraché et au semis de petites 
fleurs, accueille deux lignes brisées à crochets en zig-zag. Bordure 
extérieure ivoire à fleurettes étoilées. Bordure principale à 
crénelages mauresques au décor végétal stylisé polychrome.
1 200 / 1 500 €
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TAPIS KAYCÉRI EN SOIE (ASIE MINEURE), 
VERS 1930
Dimensions : 157 x 123 cm
Velours en soie sur fondations en soie. 
Un champ rouge brique en ogive fléchée, à frise de 
petits œillets, accueille deux colonnettes végétalisées, 
soutenant une voûte crème à rinceaux stylisés ivoire, 
où est suspendue une composition florale symbolique. 
Un linteau rose à branches fleuris surplombe 
l’ensemble. Six contre bordures, ivoire et pistache, à 
fleurettes multicolores, encadrent la bordure principale 
ivoire à suites de corolles pastelles, posées sur des tiges 
florales en quinconce.
1 400 / 1 600 €

91

TAPIS GHIORDÈS (ASIE MINEURE), 
VERS 1860
Dimensions : 195 x 143 cm
Velours en laine sur fondations en laine.
Encadré par deux réserves à corolles et grenades, se 
détache un mihrab ivoire, surligné de fleurettes 
pourpre et orné d’une suspension symbolique florale. 
La voute crénelée est à bandes longitudinales parallèles 
châtaigne et ciel végétalisées. La bordure principale 
ivoire est à suite de compositions florales multicolores, 
flanquée de deux contre bordures vieil or et anthracites 
décorés de fleurs d’œillet en polychromie. Surlignages 
dentelés. 
Très décoratif. 
(Petites restaurations)
1 600 / 1 800 €
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ORIGINAL TAPIS YURUK (ASIE MINEURE), 
FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 166 x 119 cm
Velours en laine sur fondations en laine.
Un champ abraché moucheté, surligné de petites croix, 
supporte des chevrons brique et bleutés, enserrant trois 
médaillons losangiques végétalisés. Bordure principale à 
formes pyramidales crochetées, surlignées de rubans 
ivoires fléchés.
Travail nomade et tribal.
700 / 800 €

93

TAPIS PANDERMA (ASIE MINEURE), 
DÉBUT DU XX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 185 x 125 cm
Velours en laine sur fondations en coton.
Deux délicates colonnes fleuries se détachent sur le champ 
grenat, surligné de fleurs, de ce mihrab, tout en supportant les 
voûtes où est suspendue une composition florale polychrome, 
faisant office de lampe à huile. Les voûtes orangées sont 
ornées de ramages à circonvolutions, corail, à fleurettes. Deux 
réserves aux riches décors d’entrelacs et de fleurs multicolores 
sont placées à chaque extrémité du mihrab. La bordure 
principale crème à suite de formations florales multicolores 
est flanquée de deux contre bordures polychromes fleuries et 
une autre à petits parallélépipèdes étoilés. 
(Petites usures).
900 / 1 200 €

Bibliographie : Les tapis d’orient de Ludmila KYBALOVA planche 56
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CAUCASE
Lot n° 94 -  n°129
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SUBLIME TAPIS KABRISTAN 
(CAUCASE-SHIRVAN), FIN DU XIXÈME SIÈCLE
Dimensions : 195 x 115 cm
Velours en laine sur fondations en laine. 
Deux médaillons hexagonaux crénelés et 
polychromes stylisés sont « chapeautés » par deux 
« soleils » rouge (Faravahar) aux cœurs de « rapace » 
ivoire rayonnant. L’ensemble est couché sur un 
champ bleu roi à semis de différents petits motifs 
caucasiens. Deux contre bordures marine à fleurettes 
encadrent la principale vieil or à double rangée de 
« perroquets » fleuris multicolores. Surlignages ivoire 
à double « S ».
3 000 / 3 500 €

95

BEAU TAPIS DJIWA (CAUCASE), 
FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 190 x 130 cm
Velours en laine sur fondations en laine. 
Sur un fond rouge brique orné d’une multitude de 
symboles polychromes, sont déployés trois 
imposants aigles ivoire stylisés. Tandis que les 
rémiges sont figurées par des tiges à crochets 
multicolores, le « corps », bleuté et brique, est quant 
à lui figuré par une forme oblongue et cruciforme 
orné de végétaux stylisées en polychromie. Deux 
contre bordures brique et marine à pions d’échec, 
encadrent la principale ivoire à succession de 
« double S » anthracite.
3 200 / 3 600 €

94

9560



96

TAPIS SEÏKHOUR (CAUCASE), 
FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 175 x 123 cm
Velours en laine sur fondations en laine. 
Trois imposantes compositions florales 
stylisées, cruciformes et polychromes sont 
couchées sur un champ marine orné de 
fleurettes, diamants, croix, étoiles et « S ». Le 
champ est flanqué de six espaces pyramidales 
ivoire, décorés de crochets, de petits symboles 
et de cyprès stylisés. Deux contre bordures bleu 
roi à lignes ondulantes bicolores encadrent la 
bordure principale brique, à suite de petites 
fleurs multicolores.
2 800 / 3 200 €

97

BEAU TAPIS DAGHESTAN (CAUCASE), 
FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 152 x 110 cm
Velours en laine sur fondations en laine. 
Un champ ivoire au treillage alvéolé, parsemé 
d’une multitude de fleurs multicolores, 
accueille un mihrab anthracite à fleurettes 
supportant des voutes ivoire ornées tulipes. Le 
cadre se compose d’une bordure principale 
cerise à double « S » polychromes, flanquée 
par deux contre bordures marine à fleurettes. 
Belle palette.
3 000 / 4 000 €

97
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TAPIS PÉRÉPÉDIL (CAUCASE), FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 157 x 120 cm
Velours en laine sur fondations en laine. 
Un champ bleu nuit à semis de fleurettes, gemmes, étoiles 
des Mèdes et volatiles supporte un décor fait d’une 
succession centrale de cornes de béliers (Kotchaks), 
intercalés de médaillons floraux étoilés, de formes 
entomologiques et de petits dragons. Latéralement le décor 
est complété de Kindjals multicolores (poignards 
caucasiens) à garde de Kotchak. Cinq bordures composent 
le cadre, deux bayadères multicolores, deux ivoires à 
étoiles des Mèdes et fleurs stylisées multicolores et une 
externe à pions d’échec tricolores. 
Sublime.
4 000 / 4 500 €

99

TRÈS BEAU TAPIS CHAJLI (CAUCASE-ARRAN), 
FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 196 x 120 cm
Velours en laine sur fondations en laine. 
Un champ marine supporte deux caissons (Sandeukleu) 
brique et rose saumoné au décor ethnique où floral stylisé. 
Crochets, animaux, petits symboles, ainsi que neuf 
losanges crochetés à l’ornementation multicolore étoilés 
complètent le décor. Deux contre bordures gris perle à 
guirlandes d’œillets encadrent la principale ivoire à 
succession de fleurs étoilés, le tout en polychromie. Il est à 
noter la base de la bordure principale qui a été commencé 
avec un motif de médaillon polychromes !
2 800 / 3 500 €
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ORIGINAL TAPIS MARASALI (CAUCASE-SHIRVAN), 
FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 180 x 130 cm
Velours en laine sur fondations en laine. 
Un champ marine accueille un treillage alvéolé en chevron 
à semis de fleurettes stylisées multicolores. De petits 
animaux encadrent le décor. Bordure principale ivoire 
ornée de fleurs géométriques étoilées, flanquée par deux 
contre bordures anthracite à suite de perles polychromes. 
Belle prestance.
2 400 / 2 600 €

101

ORIGINAL TAPIS LESGHI (CAUCASE), 
FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 193 x 124 cm
Velours en laine sur fondations en laine. 
Un champ bleuté orné d’étoiles, de fleurettes, d’animaux, 
de diamants, de parures et de croix supporte trois 
médaillons (deux ivoire, un framboise) cruciformes, 
crénelés, fléchés et mouchetés de petites croix. Des 
octogones décorés de calices, en opposition, font offices de 
cœurs centraux. Deux contre bordures à décor bayadère 
encadrent la bordure principale ivoire, à suite de fleurs 
cruciformes, crénelés, polychromes. Bordure extérieure 
vieil or à pions d’échec cerise.
2 600 / 2 800 €

102

TAPIS AVAR (CAUCASE-DAGHESTAN), 
FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 200 x 138 cm
Velours en laine sur fondations en laine. 
Un champ marine abraché, surligné de tulipe, accueille 
une riche composition florale brique, formé d’entrelacs 
végétaux à deux « bulbes », ornés d’important « pistils » 
aux cœurs bleutés. Les deux fleurs sont séparées par deux 
formes entomologiques brique. La bordure principale 
ivoire, est à suite de fleurs stylisées cruciformes et crénelées, 
segmentée de pointes de flèche foncées en opposition. Elle 
est flanquée de deux contre bordures à guirlandes 
géométriques ; le tout dans une belle polychromie. 
Provenance et décor, rare.
1 800 / 2 200 €
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TRÈS BEAU TAPIS MARASALI (CAUCASE-SHIRVAN), 
FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 160 x 130 cm
Velours en laine sur fondations en laine. 
Un champ bleu marine à semis de petites fleurettes, 
accueille une multitude de botehs stylisés rayonnant 
multicolores typique des tapis MARASALI. Le mihrab ivoire 
supporte une voute du même acabit. Quatre bordures 
polychromes aux différents décors de fleurs stylisées 
encadrent le tout. Surlignages et dentelures.
3 000 / 3 500 €

Bibliographie :
- KAUKASISCHE TEPPICHE de Ulrich SCHÜRMAN planche 111
- Le tour du monde des tapis de Andrew MIDDLETON page 61

104

FIN ET TRÈS BEAU TAPIS PÉRÉPÉDIL (CAUCASE), 
FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 187 x 137 cm
Velours en laine et fondations en laine.
Un champ bleu nuit sert de support à des « kindjals » 
(poignards) caucasiens à garde en forme de cornes de 
bélier (kotchaks), à des trophées de chasse ainsi qu’à de 
petits médaillons ivoires hexagonaux. Le tout est agrémenté 
d’un semis de végétaux, animaux, et symboles diverses 
stylisés polychromes. Cinq contre bordures, deux à 
bayadères multicolores, une à ligne brisée, une à petites 
étoiles des Mèdes et une à pions d’échec, encadrent la 
principale marine au décor « Coufique ». 
Bel ensemble.
5 000 / 5 500 €

Bibliographie : Battenberg antiquitäten katalogue, « Orientteppiche », 
Partie 1 : Kaukasische teppiche de Doris EDER, pages 328 à 335
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TAPIS KABRISTAN (CAUCASE-SHIRVAN), 
FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 196 x 120 cm
Velours en laine et fondations en laine.
Un fond abraché, aux décors symboliques et animalier, 
accueille trois médaillons hexagonaux polychromes à 
crochets, carreaux et végétaux stylisés. Le tout étant coiffé par 
deux soleils rouge « flamboyant » (Faravahar, symbole 
zoroastrien) au cœur de rapace. Une contre bordure externe à 
« pions d’échec » tricolore et une autre brique aux formes 
géométriques enserrent la principale ivoire à feuilles de chêne 
et sabliers multicolores. Décor rappelant les  tapis AKSTAFA.
2 000 / 2 400 €

106

TAPIS SEÏKHOUR (CAUCASE), FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 200 x 138 cm
Velours en laine et fondations en laine.
Quatre bordures polychromes à fleurettes et feuilles 
stylisées multicolores, encadrent un champ ivoire à semis 
de divers petits symboles caucasiens, d’où émergent trois 
belles « croix pattées » fleuries ciel et parme, reliées entre 
elles par des croix de « Saint-André » marine végétalisées. 
Agréable ensemble.
2 200 / 2 500 €
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RARE TAPIS FACHRALO (CAUCASE-
ARMÉNIE), FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 190 x 96 cm
Velours en laine et fondations en laine.
Un champ brique, signé, orné de 
caissons à « Kotchaks », formes 
entomologiques, parures et fleurettes, 
accueille les contours, surlignés, d’une 
église à deux chœurs, au fond ivoire, 
orné de compositions à « Kotchaks », 
arbres de vie, parures et végétaux 
stylisés. La « nef » de cet édifice, supporte 
un médaillon carré marine, au cœur 
châtaigne, décoré d’arbre de vie et de 
trophées à « Kotchaks » (cornes de 
béliers). Deux contre bordures bleutées 
et anthracite, à dents de scie, encadrent 
la bordure principale or à feuilles de 
chênes et fleurs stylisées en polychromie.
1 800 / 2 200 €

108

TAPIS TCHI-TCHI (CAUCASE), 
FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 167 x 119 cm
Velours en laine et fondations en laine.
Un ensemble de cinq bordures forment 
le cadre de ce tapis. Une bayadère, une 
ivoire à étoiles des mèdes, deux ciel à 
guirlandes de fleurettes et une principale 
marine à ramages floraux. 
L’étroit champ marine, échiqueté, est à 
semis de décors végétaux géométriques 
polychrome. 
Bel ensemble.
2 400 / 2 600 €

109

TRÈS BEAU TAPIS KOUBA 
(CAUCASE), FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 156 x 116 cm
Velours en laine sur fondations en laine.
L’ossature de cet élégant tapis, formée 
par une succession de volatiles stylisé 
ivoire, se détache sur un champ bleu 
nuit, où d’imposantes fleurs crénelées et 
cruciformes étalent leurs corolles 
épanouies. Le décor est complété par des 
tiges de fleurs multicolores et par de 
petits caissons à Kotchaks (cornes de 
béliers). La bordure principale ivoire à 
petits médaillon étoilés est flanquée, de 
chaque côté, par des rangées de pions 
d’échec en polychromie. 
Belle prestance.
1 800 / 2 200 €
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TAPIS PÉRÉPÉDIL (CAUCASE), FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 145 x 112 cm
Velours en laine sur fondations en laine. 
Un champ marine dentelé, à semis de petits « S », fleurettes, 
végétaux, parures, animaux stylisés et insectes, supporte 
trois compositions formant médaillons. Ils sont composés 
de centres ivoire octogonaux géométriques, encadrés par 
de grands kotchaks (trophées de béliers) et des Kindjals 
(poignards caucasiens) à gardes cornues. L’encadrement 
est composé d’une bordure principale ivoire, à feuilles de 
chênes et calices polychromes, flanquée de deux contre 
bordures anthracite à suite de « S » multicolores, deux 
autres à pions d’échec et d’une ivoire, à ruban bicolore. 
Belle prestance et beau graphisme.
3 000 / 3 500 €

111

ÉLÉGANT TAPIS HILLA (CAUCASE-SHIRVAN), 
FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 180 x 130 cm
Velours en laine sur fondations en laine.
Un champ marine à semis de palmettes stylisées 
multicolores et végétales, supporte un médaillon et quatre 
écoinçons ivoire, crénelés rayonnant ornés de ramages 
floraux à volatiles stylisés, du même acabit. Bordure 
principale à décor bayadère moucheté, entourée par quatre 
contre bordures ciel et brique à guirlandes de fleurettes et 
succession de « S » pastel. Grande classe.
2 600 / 2 800 €
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ÉLÉGANT TAPIS DAGHESTAN (CAUCASE), FIN DU 
XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 169 x 114 cm
Velours en laine sur fondations en laine. 
Le champ ivoire de ce tapis est à semis de fleurs stylisées 
polychromes posées sur un treillage alvéolé. Il est mis en 
valeur par quatre bordures, une à guirlande de fleurettes, 
deux à bandes multicolores « bayadères » et une principale, 
rare et exceptionnel, anthracite à succession de 
« grenouilles » bleu roi abrachées. Surlignages bicolores.
2 400 / 2 600 €

Bibliographie :
-Battenberg antiquitäten katalogue, « Orientteppiche », Partie 1 : 
Kaukasische teppiche de Doris EDER, pages 356 à 373

113

TAPIS SEÏKHOUR (CAUCASE), FIN DU XIX ÈME SIÈCLE 
Dimensions : 190 x 138 cm
Velours en laine sur fondations en laine.
Sur un champ rouge feu, surligné de bandes bayadères 
vieil or et brique, se détache un treillage végétale alvéolé 
bleuté, orné de fleurettes et de corolles épanouies 
intercalées en quinconce. La bordure principale anthracite 
est à suite de batraciens stylisés ciel, flanquée de deux 
contre bordures à pions d’échec en positif/négatif, ciel et 
brique. Surlignages à bandes bicolores. Suppléments de 
« S » symboliques, datations (?) et pseudo-écritures. 
Belle prestance. 
(Petites restaurations)
2 500 / 3 000 €
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TAPIS ARTSAKH-KARABAGH 
DIZAK (CAUCASE, ARMÉNIE), 
FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 274 x 103 cm
Velours en laine sur fondations en 
laine. 
Sur un champ anthracite, au riche 
décor végétal multicolore, se 
détachent des lignes brique 
surlignées de bleu, en zigzag 
dentelées, typique du décor « Dizak ». 
Deux contre bordures orangées à 
guirlande de fleurettes encadrent la 
principale bleu nuit, à suite de fleurs 
(étoiles des Mèdes) et « baguettes » 
polychromes.
2 800 / 3 500 €

115

TAPIS CHAJLI (CAUCASE-
ARRAN), FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 231 x 121 cm
Velours en laine sur fondations en 
laine.
Trois médaillons octogonaux bleu 
nuit à caissons et décors végétales 
stylisés polychromes sont couchés 
sur un champ brique à semis de 
kotchaks et d’arachnides. Bordure 
principale ivoire à succession de 
formes entomologiques stylisés 
multicolores. Contre bordures 
anthracite et brique à suite de « S ».
1 200 / 1 400 €

116

TAPIS GANDZAK/GENDJÉ 
(CAUCASE-ARTSAKH DU NORD), 
FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 238 x 111 cm
Velours en laine sur fondations en 
laine. 
Le champ de ce tapis est entièrement 
couvert d’un décor de bandes dit 
« Bayadère » vert jade, vieil or, rouge 
brique, bleu azur, noir et ivoire, 
enrichi de « Botehs » stylisés. Bordure 
brique à suite de fleurettes 
multicolores. Surlignages bicolores.
1 400 / 1 600 €
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TAPIS KAZAK KARATCHOFF (CAUCASE-ARMÉNIE), 
FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 239 x 112 cm
Velours en laine sur fondations en laine.
Un champ bleu ciel orné d’animaux, de « S » et de petits 
symboles, accueille trois formes asymétriques, brique, 
étoilées, décoré d’animaux, de Kotchak et de gemmes, 
encadrant deux caissons ivoire, surligné et dentelé, à 
grands kotchaks (trophées) brique, pointes de lance et 
formes géométriques, daté de l’hégire 1320 (1898). La 
bordure principale ivoire est à entrelacs de fleurs stylisées, 
étoilées, polychromes sur les côtés et à Kotchaks en 
quinconce aux extrémités. Bordure à pions d’échec et 
surlignages bicolores.
2 200 / 2 400 €

118

TAPIS TCHALABERT (DJERABERD) KAZAK DIT 
« AUX AIGLES » (ADLER) (CAUCASE-ARMÉNIE), 
FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 197 x 136 cm
velours en laine sur fondations en laine.
Un champ brique à petites fleurettes, accueille deux 
imposantes représentations stylisées de « l’aigle du 
Caucase », rémiges ivoire rayonnants, corps cruciforme à la 
végétalisation multicolores, pattes et serres étoilées. La 
bordure principale ivoire à suite d’étoiles des Mèdes reliées 
polychromes, est flanquée de surlignages dentelés 
tricolores et de rubans bicolores.
Beau graphisme pour ce tapis typique de la symbolique 
des Arméniens du Caucase.
7 000 / 8 000 €
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TAPIS MOGHAN (CAUCASE-ARRAN), 
FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 256 x 111 cm
Velours en laine sur fondations en laine. 
Le champ est orné par dix-huit caissons contenants chacun un 
médaillon octogonal crénelé multicolore à étoiles des Mèdes.
Deux bordures ivoire et vieil or à fleurettes ainsi que des 
surlignages dentelés marine, brique et anthracite formes le 
cadre.
1 800 / 2 000 €

120

TAPIS ARTSAKH-KARABAGH (CAUCASE-ARMÉNIE), 
VERS 1880
Dimensions : 310 x 120 cm
Velours en laine sur fondations en laine.
Ce champ marine, couvert d’un semis de fleurettes 
polychromes, sert de support à un pavage multicolore 
d’hexagones ornés de fleurs exubérantes, cruciformes 
étoilées multicolores. Deux contre bordures ivoire enserrent 
la principale rosée, toutes trois sont à guirlandes de fleurs et 
fleurettes en polychromie. 
Belle ensemble de « pré fleuri ».
3 000 / 3 500 €
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TAPIS TALICH (CAUCASE SUD-EST), 
FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 256 x 101 cm
Velours en laine sur fondations en laine.
Un champ ivoire à semis de fleurettes et diamants 
stylisés supporte trois colonnes de formes 
entomologiques hexagonales à crochets 
(figurant les pattes). Les cœurs sont ornés de 
fleurs polylobées et d’étoiles des Mèdes en 
polychromie. La bordure principale marine à 
suite de compositions géométriques et gemmes 
multicolores est flanquée de deux contre 
bordures brique à dents de scie bleutées. 
Surlignages bicolores.
Agréable mariage de la palette.
2 400 / 2 800 €

122

ORIGINAL TAPIS KAZAK « KABRISTAN » 
(CAUCASE-ARMÉNIE), FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
DÉBUT DU XX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 275 x 180 cm
velours en laine sur fondations en laine.
Un champ anthracite dentelé, à mouchetures 
multicolores, orné de corolles florales, petits 
animaux, gemmes, étoiles de Mèdes et différents 
autres petits symboles caucasiens, accueille trois 
médaillons losangiques dentelés reliés, vieil or et 
marine, à la végétalisation stylisée multicolore. 
Ils sont encadrés par deux représentations 
symboliques rubis dentelées, du « Soleil Ailé » 
(Faravahar), représentation du dieu persan 
Ahura Mazda où de son équivalent, dans le 
panthéon païen arménien, Aramazd. La bordure 
principale ivoire est à succession de croix pattées 
et d’arachnides polychromes, flanquée de deux 
contre bordures anthracite, à guirlandes de 
fleurettes. Contre bordure interne à pions d’échec 
ciel et brique, en positif/négatif. Reprise d’un 
décor « Chirvan » pour ce tapis « Kazak » de très 
belle facture arménienne. 
Grande prestance.
5 000 / 6 000 €
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TRÈS BEAU TAPIS LENKHORAN 
(CAUCASE SUD-EST), 
FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 258 x 141 cm
velours en laine sur fondations en laine.
Deux contre bordures à « S » multicolores 
enserrent la principale ivoire à crénelage 
« mauresque » tricolore. L’ensemble 
encadre un champ anthracite à petits 
symboles polychromes ou sont posés 
trois imposants médaillons figurant des 
formes entomologiques. Ils sont ivoire à 
cœur brique et sont ornés de crochets 
(intérieurs et extérieurs), de fleurettes 
multicolores et de dragons stylisés. Deux 
cartouches oblongs bleutés, figurant eux 
aussi des insectes, enrichissent le tout.
3 000 / 3 500 €

Bibliographie : Battenberg antiquitäten katalogue, 
« Orientteppiche », Partie 1 : Kaukasische teppiche 
de Doris EDER, pages 208 à 211

124

TAPIS KARATCHOFF (CAUCASE-
ARMÉNIE), FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 229 x 154 cm
Velours en laine sur fondations en laine.
Un champ cerise parsemé de fleurettes, 
animal, petits « S » et étoiles stylisées, 
supporte un important médaillon 
hexagonal à forme entomologique 
gigogne rouge, bleu, ivoire et vert 
céladon. Il est couché sur un champ 
bleuté moucheté. Quatre caissons ivoire 
et céladon à étoiles des Mèdes 
multicolores et Kotchaks embellissent 
l’ensemble. La bordure principale bleu roi 
à succession de fleurs cruciformes 
stylisées et d’arachnides polychromes est 
flanquées par deux contre bordures 
ivoire, vieil or et anthracite à pions 
d’échec. Surlignages bicolores.
7 000 / 8 000 €
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TAPIS AKSTAFA (CAUCASE), FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 295 x 131 cm
Velours en laine sur fondations en laine.
Un champ marine couvert d’un semis de fleurettes, animaux, gemmes et divers autres 
petits symboles caucasiens supporte quatre importants médaillons de formes « Kashi » ciel, 
ivoire, brique et verdâtre. Ils sont ornés de fleurs cruciformes stylisées et de caissons 
géométriques en polychromie. Ils sont intercalés d’arbres de vie et d’animaux fantastiques, 
mi-phénix/mi-dragons. Bordure principale ivoire à suite de caissons polychromes à 
kotchaks. Contre bordures bleu roi et émeraude à suite de petits « S ». Surlignages bicolores.
7 000 / 8 000 €

126

TRÈS IMPORTANT TAPIS DE GALERIE ARTSAKH/KARABAGH (CAUCASE-
ARMÉNIE), FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 700 x 118 cm
Velours en laine sur fondations en laine. 
Un fond rouge brique accueille un décor végétal « Hérati » multicolore qui se compose de 
fleurettes et de feuilles posées sur de délicates tiges florales. De petites formes losangique 
posés en quinconce formes des médaillons quasiment imperceptibles. Le cadre se compose 
de trois bordures pistache et ciel à guirlandes fleurettes. 
Surlignages dentelés et mouchetés.
5 000 / 6 000 €
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IMPORTANT TAPIS LESGHI (CAUCASE), 
FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 330 x 155 cm
Velours en laine sur fondations en laine. 
Un long champ brique à semis de fleurettes multicolores, 
accueille six médaillons cruciformes étoilés fléchés ivoire, 
saumon, marine et vert céladon, aux cœurs à caissons 
d’arachnides stylisés. Le cadre, particulièrement coloré, se 
compose d’une bordure principale marine orné de « double 
« S » polychromes, de deux contre bordures, ivoire et 
brique à succession de fleurettes et d’un surlignage interne 
à pion d’échec en positif/négatif marine et vieil or. 
Admirable palette.
6 000 / 7 000 €

128

TAPIS KOUBA (CAUCASE), DÉBUT DU XX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 402 x 180 cm
Velours en laine sur fondations en laine. 
Un champ marine à semis de fleurettes et tiges florales 
multicolores, supporte une alternance de corolles étoilées et 
cruciformes rubis, agrémentée d’oiseaux stylisés ivoire dans le 
pur goût des Kouba. Deux contre bordures brique à guirlandes 
de fleurettes encadrent la principale ciel à tiges végétales 
ondulantes enrichies de fleurs épanouies polychromes. 
Belle distinction.
4 000 / 5 000 €
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ORIGINAL ET RARE TAPIS KIZIM-OUCHAK 
(CAUCASE, ARMÉNIE), FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 275 x 116 cm
Velours en laine et fondations en laine.
La vedette de ce tapis est un large médaillon ivoire 
losangique à la végétalisation multicolore et aux 
excroissance vert céladon. L’ensemble nous fait penser à 
une forme entomologique posée sur un fond brique à semis 
symbolique. Segmenté par deux niche vieil or, il est bordé 
de chaque côté par deux « voutes » en ogive bleutées et 
ivoire. Les « chevrons » ivoires sont ornés de scolopendres 
(dragons stylisés), tandis que les bleutés sont parsemés de 
fleurettes et d’animaux. La « clef de voute » est quant à elle 
brique et ivoire et symbolise l’arbre de vie. Quatre écoinçons 
céladon à crochets enserrent l’ensemble. Une petite bordure 
ivoire parcourue d’une guirlande ondulante à fleurs 
multicolores et deux contre bordures à dents de scie 
forment le cadre. Sublime graphisme élaboré, tiré de la 
mythologie arménienne.
5 000 / 6 000 €
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TURKESTAN
Lot n°130 -  n°152
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TAPIS SAC/PARURE BÉLOUTCH (PERSE), DÉBUT 
DU XX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 34 x 35 cm
Velours en laine sur fondations en coton.
Ce sac double face est entouré d’une guirlande de petites 
parures et de fleurettes ivoire, qui se détachent sur un fond 
brique et marine, une fleur étoilée marine occupe le champ 
central. Excroissances de glands multiples aux points 
cardinaux, pourtour enrichi de coquillage. Curieux sac 
artisanal persan.
150 / 180 €

131

TAPIS SAC KASHGAÏ (PERSE), 1ER TIERS DU XX ÈME 

SIÈCLE
Dimensions : 38 x 27 cm
Velours en laine sur fondations en coton.
Une bordure en dents de scie flanquée de deux contre 
bordures à rubans, encadrent un champ à bandes 
bayadères aux motifs géométriques en diagonal. Belle 
palette variée. Extrémités tressées à glands multicolores et 
anse. Arrière du sac tissé de bande horizontales 
polychromes. 
Bel artisanat d’Asie Central.
250 / 300 €

132

TAPIS SAC YOMOUD IGSALYK (ASIE CENTRALE), 
FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 49 x 22 cm
Velours en laine sur fondations en laine.
Un champ foncé accueille six gühls yomud polychromes, 
séparés par de grands « S ». Bordures géométrique et 
stylisées multicolores. Lisières cerise. Pourtours et anses 
tressés à finition de glands multiples en polychromie. Toile 
au dos du sac. 
Bel exemple d’artisanat Yomoud.
300 / 350 €

133

BANDE TAPIS KILIM TURKMÈNE (ASIE CENTRALE), 
FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 514 x 49 cm
Velours en laine sur fondations en coton.
Un fond ivoire supporte un décor géométrique végétal, 
composé de tiges et feuilles crochetées brique, châtaigne, 
vieil or et bleu marine figurant des arbres de vie segmentés. 
Trois bordures géométriques marine et ivoire enserrent 
cette bande qui servait à parer l’intérieur de la yourte. Bel 
exemple d’artisanat turkmène.
1 200 / 1 400 €
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TAPIS DE SELLE AFCHAR (PERSE), 
FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 125 x 45 cm
Velours en laine sur fondations en laine. 
Cette selle de bât se compose de quatre éléments reliés 
entre eux par des pièces de cuir. Les sacs déclinent des 
bouquets floraux multicolore sur un champ lie de vin et 
surlignage ivoire, tandis que les deux supports centraux 
sont anthracite à tiges végétales polychromes et surlignage 
tricolore à dents de scie. Arrière des sacs à bandes 
multicolores et cuir. 
Bel artisanat nomade.
300 / 400 €

135

TAPIS DE SELLE TÉKKÉ BOUKHARA 
(ASIE CENTRALE), FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 75 x 120 cm
Velours en laine sur fondations en laine.
Un champ brique accueille un semis de gühls « Tékké » 
intercalés de gühls intermédiaires cruciformes, il est 
encadré par une bordure à caissons à kotchaks et bordé par 
une réserve végétale stylisée polychrome inférieure et une 
autre supérieur, à formes géométriques. Bel ensemble.
600 / 800 €

136

TAPIS DE PARURE YOMOUD ASMALYK 
(ASIE CENTRALE), FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 67 x 123 cm
Velours en laine sur fondations en laine.
Deux bordures brique à la grecque, ainsi que deux autres 
ivoire à petits gühls et pointes de flèches, encadrent un 
champ châtaigne, couvert d’un semis de gühls dentelés 
(ak-Su) tricolores, posés en quinconce sur un treillage 
alvéolé. Lisières tressées bicolores. Bel exemple nomade.
900 / 1 000 €

137

FIN TAPIS DE SELLE TÉKKÉ BOUKHARA 
(ASIE CENTRALE), FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 72 x 115 cm
Velours en laine sur fondations en laine.
Cette selle est composée de six colonnes de six « Gühls 
tékké » encadré par des bordures polychromes figurant des 
Kotchaks, de petites formes géométriques et des fleurettes. 
La réserve inférieure est, elle même composée de neuf 
colonnes de quatre Gühls losangiques posés sur des 
caissons bicolores fleuris séparés de surlignages. 
Belle composition.
1 200 / 1 400 €

Bibliographie : tapis d’orient de Jon THOMPSON page 38
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138

TAPIS DE PARURE YOMOUD ASMALYK 
(ASIE CENTRALE), FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 78 x 122 cm
Velours en laine sur fondations en laine.
Bel exemple de selle Asmalyk, au champ châtaigne, 
recouvert de gühls (Ak-Su) dentelés quadricolores, posés 
en quinconce sur un treillage alvéolé. Bordure brique à 
suite de fleurs cruciformes étoilées, flanquée de deux 
petites contre bordures ivoire à formes géométriques. 
Lisières tressées et nattées bicolores et finition des chaines 
en glands multicolores. 
Beau travail.
1 000 / 1 200 €

139

TAPIS DE PARURE TCHOUVAL AK TÉKKÉ 
(ASIE CENTRALE), FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 76 x 127 cm
Velours en laine et coton sur fondations en laine.
Sur un fond de kilim rosé (nœud plat) sont alignées treize 
bandes tissées (nœud rond), ornées de kotchaks et de 
petites formes géométriques symboliques châtaigne, ivoire 
et brique. Réserve inférieure vieil or à alignement d’arbres 
de vie stylisés et bordure à kotchaks (cornes de bélier). 
Lisière du haut tressée. 
Rare travail nomade et grande prestance.
Doublure du sac présente. 
(Oxydation naturelle)
1 000 / 1 200 €

140

TAPIS DE PARURE TCHOUVAL AK TÉKKÉ 
(ASIE CENTRALE), FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 77 x 126 cm
Velours en laine et coton sur fondations en laine.
Sur un fond de kilim rosé (nœud plat) sont alignées treize 
bandes tissées (nœud rond), ornées de kotchaks et de 
petites formes géométriques symboliques châtaigne, ivoire 
et brique. Réserve inférieure vieil or à alignement d’arbres 
de vie stylisés et bordure à kotchaks (cornes de bélier). 
Rare travail nomade et grande prestance. 
Doublure du sac présente. 
(Oxydation naturelle)
1 000 / 1 200 €

141

TAPIS DE BÂT SARYK EN SOIE (PERSE), 
DÉBUT DU XX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 75 x 120 cm
velours en soie sur fondations en soie.
Un champ fuchsia supporte cinq colonnes de sept gühls 
« Arabatchi, enrichi de petits gühls intermédiaires à 
kotchaks (trophées). Le cadre se compose de sept bordures 
aux différents décors géométriques, la principale étant à 
caissons multicolores ornés de fleurs cruciformes. 
Réserve stylisée à la base. Ensemble aux couleurs chaudes. 
Belle finesse et grande qualité.
1 500 / 1 800 €
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TAPIS DE SELLE TCHOUVAL 
BOUKHARA (ASIE CENTRALE), 
FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 92 x 170 cm
Velours en laine sur fondations en laine.
Un champ fuchsia accueille six gühls 
« bouclier » intercalés de gühls secondaires 
« Tchoval ». Ils sont encadrés par neuf 
contre bordures à fleurettes, caissons, fleurs 
étoilées, Kotchaks et formes stylisées. Large 
réserve inférieure à semis végétal 
multicolore. 
Bel ensemble.
1 200 / 1 400 €

143

TAPIS SARYK ENSI EN SOIE (ASIE 
CENTRALE), MILIEU DU XX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 145 x 105 cm
velours en soie sur fondations en soie.
Une large bordure à arbres de vie stylisés 
multicolores flanquée de deux contre 
bordures à suite de petits caissons à 
« Kotchaks » (trophées) encadrent un 
mihrab rectangulaire à ogive, au grand 
décor cruciforme végétalisé polychrome, 
posé sur un treillage de « Kotchaks », 
soutenant une voute à semis de végétaux 
stylisés. Réserve de tiges fleuries à la base. 
Surlignages à entrelacs et rubans 
multicolores. Tons aux couleurs chaudes. 
Élégant ensemble.
1 000 / 1 200 €

144

ORIGINAL TAPIS BOUKHARA (ASIE 
CENTRALE), FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 188 x 113 cm
Velours en laine sur fondations en laine.
Un champ ivoire accueille douze Gühls 
« boucliers » intercalés de plus petits, le tout 
en polychromie. Large bordure au centre 
ivoire à Kotchaks cruciformes (cornes de 
béliers) et à surlignages crénelés et aux 
fleurettes de couleurs chaudes. Deux 
réserves ivoire à végétaux stylisés à chaque 
extrémités.
800 / 1 000 €

Bibliographie : Le tapis chrétien oriental de V. 
GANTZHORN page 429 (gühl bouclier)
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TAPIS YOMOUD-BOUKHARA 
(ASIE CENTRALE), FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 176 x 134 cm
Velours en laine sur fondations en laine.
Un champ brique accueille quatre colonnes de sept 
« Gühls Arabatchi » (pattes d’éléphants stylisées) 
tricolores à fléchettes, posées sur treillage, intercalées 
de gemmes. Bordure au décor végétal géométrique 
surlignée de dentelures et réserves à arbres de vie en 
polychromie. 
A noté le décalage des gühls inférieurs.
1 000 / 1 200 €

146

IMPORTANT TAPIS TÉKKÉ BOUKHARA 
(ASIE CENTRALE), FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 380 x 225 cm
Velours en laine sur fondations en laine.
Une magnifique bordure à médaillons étoilés 
rayonnants et aux cœurs cruciformes, flanquée de 
six petites contre bordures aux décors stylisés 
(trophées), le tout en polychromie, encadrent un 
champ caractéristique brique, où sont couchées 
cinq colonnes de quinze gühls « Tékkés » 
multicolores intercalées de gühls secondaires 
cruciformes « Gourbakas ». Deux imposantes 
réserves végétales stylisées à chaque extrémité.
3 000 / 3 500 €

Bibliographie : Le tour du monde des tapis de Andrew 
MIDDLETON pages 124, 125, 127
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TAPIS DE TRIBU YOMOUD (ASIE CENTRALE) 
FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 305 x 204 cm
Velours en laine sur fondations en laine.
Le champ de ce tapis est entièrement couvert d’un semis de gühls 
« Dyrnak » à scolopendres polychrome en quinconce. Deux 
larges contre bordures à fleurettes encadrent la principale ivoire à 
suite végétales multicolores stylisées. Réserve à arbre de vie d’un 
côté et à petits gühls crénelés de l’autre. Rare graphisme et belle 
polychromie.
« Au XIXe siècle, la tribu des Tékké était de toutes les tribus 
turkmènes la plus importante et elle occupait la plus grande 
partie de la zone qui s’étendait entre la mer caspienne et le fleuve 
Amou-Daria. Les motifs qui décorent la superficie des tapis 
turkmènes sont des motifs géométriques appelés des Gühls. 
Chaque tribu turkmène a sa propre manière de définir et de 
styliser ce motif à sa façon, ce qui les caractérise. Les principales 
tribus sont les Tékké, les Yomud, les Kizil-Ayak, les Djafarbay, les 
Göklan ainsi que d’autres. Ces tapis turkmènes qui ont été noués 
dans la première partie du XXe siècle, ont un nœud très fin et une 
laine soyeuse patinée. Les villes de Boukhara et e Samarkand qui 
se trouvent aujourd’hui en Ouzbékistan furent durant des 
centaines d’années les cités d’importance sur la route de la soie. »
2 500 / 3 000 €

148

TAPIS TÉKKÉ-BOUKHARA (ASIE CENTRALE),
 FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 345 x 220 cm
Velours en laine sur fondations en laine. 
Un champ brique vif accueille quatre rangées de quatorze gühls 
« Arabatchi » polychrome posés sur tiges. Ils sont intercalés de 
gühls intermédiaires cruciformes « Gourbaka ». Large bordure 
segmentée de symboliques stylisées, ornée de caissons à gühls et 
de médaillons étoilés. Contre bordures à petits kotchaks. Deux 
réserves « Élems » à végétations stylisées embellissent l’ensemble. 
Explosion de couleurs.
2 200 / 2 500 €
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TAPIS BOUKHARA (ASIE CENTRALE), FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Velours en laine sur fondations en laine.
Dimensions : 312 x 211 cm
Un champ rouge brique supporte cinq colonnes de quinze « Gühls » « Tékkés » polychromes, intercalés de « Gühls » 
secondaires à croix étoilées, à « Kotchaks, encadré par une large bordure principale à suite de médaillons octogonaux 
rayonnants à croix pattées. Deux magnifiques réserves dites « élems » finissent chaque extrémité du tapis. Elles sont à motifs 
de feuilles géométriques.
2 000 / 2 400 €

150

IMPORTANT TAPIS KIZIL-AYAK, (ASIE CENTRALE), DÉBUT XX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 310 x 220 cm
Velours en laine sur fondations en laine.
Le champ de ce tapis framboise est couvert d’un semis de curieux gühls losangiques « Tchemtche » et crochetés entourés 
d’une « couronne flamboyante » vieil or et marine. Ils sont intercalés par des gühls « Dyrnak », multicolores plus classiques à 
scolopendres. La bordure principale ivoire est à guirlande végétale ondulante stylisée vieil or flanquée par deux contre 
bordures à fleurettes polychromes. Surlignages « aux chiens courant ». Deux magnifiques réserves « Élems » lie de vin à arbre 
de vie en polychromie complètent l’ensemble.
« Au XIXe siècle, la tribu des Tékké était de toutes les tribus turkmènes la plus importante et elle occupait la plus grande partie 
de la zone qui s’étendait entre la mer caspienne et le fleuve Amou-Daria. Les motifs qui décorent la superficie des tapis 
turkmènes sont des motifs géométriques appelés des Gühls. Chaque tribu turkmène a sa propre manière de définir et de 
styliser ce motif à sa façon, ce qui les caractérise. Les principales tribus sont les Tékké, les Yomud, les Kizil-Ayak, les Djafarbay, 
les Göklan ainsi que d’autres. Ces tapis turkmènes qui ont été noués dans la première partie du XXe siècle, ont un nœud très 
fin et une laine soyeuse patinée. Les villes de Boukhara et e Samarkand qui se trouvent aujourd’hui en Ouzbékistan furent 
durant des centaines d’années les cités d’importance sur la route de la soie. »
1 200 / 1 500 €
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TAPIS YARKAND (ASIE CENTRALE), 
FIN DU XIXÈME, DÉBUT DU XX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 310 x 225 cm
Velours en laine sur fondations en coton.
Un champ marine accueille un « pavage » composé de 
losanges et de fleurs cruciformes polylobées et végétalisées 
ivoires. Ils sont intercalés de compositions florales 
couronnées de feuilles d’acanthe. Large bordure marine à 
succession de rinceaux fleuris multicolores, flanquée par 
deux contre bordures châtaigne à guirlandes de fleurettes 
et de feuilles.
1 200 / 1 500 €

152

TAPIS SAMARCANDE (ASIE CENTRALE), 
FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 390 x 200 cm
Velours en laine sur fondations en coton.
Sur un champ bleu vif, se détachent d’importantes tiges 
fleuries polychromes, aux fleurs exubérantes, couleur 
« feu ». Deux contre bordures foncées, l’une florale et l’autre 
à kotchaks encadrent la large bordure principale ciel à 
décor de « grenadiers » multicolores. (Symbole de vie 
éternelle). 
Belle palette éclatante.
1 200 / 1 500 €
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TAPIS DE SIÈGE NINGXIA (CHINE), 
FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 55 x 58 cm
Velours en laine sur fondations en coton.
Sur un fond marine, se détache un champ pyramidal crénelé 
accueillant un paysage stylisé multicolore, d’où émerge une 
pagode. Il est cerné de petits nuages polychromes, de cachets 
calligraphiés et d’une guirlande externe, de swastikas (signe 
de bon augure), vieil or, ciel et ivoire. Belle exemple de 
dosseret de trône.
700 / 800 €

154

TAPIS DE SIÈGE NINGXIA (CHINE), 
DÉBUT DU XX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 65 x 65 cm
Velours en laine sur fondations en coton.
Un chant cerise supporte une rosace végétale multicolore, à 
swastikas, encadrée de quatre écoinçons aux rinceaux 
floraux. La bordure est à corolles de fleurs polychromes 
alvéolées. Contre bordure interne marine à la grecque et 
mouchetures ivoire. 
Belle assise de trône.
600 / 800 €

155

TAPIS DE TRÔNE TIBET (CHINE), FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 92 x 90 cm
Velours en laine sur fondations en coton.
Une curieuse bordure aquatique bleutée accueille des 
poissons tropicaux bigarrés au milieu d’une délicate 
végétation. Elle encadre un champ ivoire où deux grues à 
crêtes rouge (bon augure, chance et longévité) se font face, 
enserrées par des écoinçons floraux polychromes. Cachet 
calligraphié au centre. 
Belle et curieuse assise de trône. 
(Petites usures)
900 / 1 000 €

156

TAPIS NINGXIA (CHINE), FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 162 x 85 cm
Velours en laine sur fondations en coton.
Un fond vieil or treillagé en alvéole crénelé, accueille un semis 
de corolles cruciformes marine, à la façon d’un pavage de 
tomette. Bordure à caissons crème, ivoire et marine 
végétalisée. Surlignage marine moucheté. 
Bel ensemble. 
(Restaurations d’entretien)
900 / 1 000 €

90
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TAPIS BAO-TAO (CHINE), DÉBUT DU XX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 180 x 120 cm
Velours en laine sur fondations en coton.
Un champ marine uni accueille un décor symbolique chinois 
typique, fait de piédestaux supportant un vase fleuri et des vasques 
à bonzaïs, d’une table basse, d’un pot à pinceaux, d’une théière et 
d’autres petits éléments, le tout dans une belle polychromie. 
Minimalisme et art déco chinois.
600 / 800 €

158

TAPIS BAO-TAO (CHINE), DÉBUT DU XX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 185 x 145 cm
Velours en laine sur fondations en laine.
Un champ marine accueille un médaillon central stylisé, entouré 
de tiges florales et encadré par quatre écoinçons crénelés bleu ciel, 
marine et ivoire, au décor à la grecque. Le cadre se compose de 
différents caissons longitudinaux ornés de « mosaïques » intercalés 
de médaillons ivoire à entrelacs. Contre bordures internes à perles 
et crénelages ivoire. 
Belle symbolique. 
(Petites taches, à laver)
900 / 1 000 €

159

TAPIS BAO-TAO (CHINE), 1ER TIERS DU XX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 445 x 330 cm
Velours en laine sur fondations en laine.
Un fond ivoire, à semis de tiges fleuries, supporte un médaillon 
circulaire, à treillage géométrique orné de fleurs pastelles. Quatre 
écoinçons à treillage végétal stylisé encadrent l’ensemble. Deux 
contre bordures ivoire enserrent la bordure principale crème, 
toutes trois étant à guirlandes de fleurs, feuillues en polychromie. 
Galon marine.
2 000 / 2 500 €

157
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IMPORTANT ET ÉLÉGANT TAPIS BAO-TAO (CHINE), 
FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 385 x 305 cm
Velours en laine sur fondations en laine.
Un champ bleu roi parsemé de tiges florales, de papillons 
et de chauves-souris supporte un médaillon floral central 
encadré de quatre médaillons plus petit ornés de volatiles. 
Une contre bordure ivoire à la grecque, ainsi qu’une autre 
bleu de Prusse à perle, surligne les deux principales bleutées 
à suite d’entrelacs végétaux et de chauves-souris.
3 500 / 4 000 €

161

IMPORTANT TAPIS BAO-TAO (CHINE), 
FIN DU XIX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 400 x 300 cm
Velours en laine sur fondations en laine.
Un champ crème parsemé de tiges florales, accueille un 
médaillon représentant un puit surmonté de rinceaux 
polychromes. Quatre délicats écoinçons aux vases fleuris 
embellissent l’ensemble. Bordure principale bleu de Prusse 
au décor du même acabit, flanquée par une contre bordure 
châtaigne à fleurettes. Galon externe crème. 
Grande prestance.

(Du point de vue de l’imaginaire de la chine antique, le 
puits donne accès à une source d’eau invisible et profonde 
qui est une image privilégiée du yin (le symbole de la 
féminité, du froid, du mou, de la terre, etc.) 
(Petites taches)
3 000 / 4 000 €
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TAPIS BAO-TAO (CHINE), FIN DU XIX ÈME SIÈCLE, 
DÉBUT DU XX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 360 x 280 cm
Velours en laine sur fondations en laine.
Un grand champ bleu roi uni, accueilles-en son centre, un 
médaillon végétal circulaire, bleuté et ivoire. La bordure 
principale, ivoire qui l’entoure, est à tiges fleuries, qui pour 
certaines débordent sur le champ. Un curieux surlignage ivoire 
à tiges de bambou feuillu embelli l’ensemble. 
Galon externe bleu. 
2 000 / 2 500 €

163

TAPIS BAO-TAO (CHINE), FIN DU XIX ÈME SIÈCLE, 
DÉBUT DU XX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 345 x 285 cm
Velours en laine sur fondations en laine.
Un grand champ bleu roi uni supporte à chaque point 
cardinal de jolis vases fleuris, encadrés par de délicates tiges 
florales polychromes. Galon marine. Minimalisme et art 
déco chinois. (Restaurations d’entretien)
1 000 / 1 200 €

164

TAPIS BAO-TAO (CHINE), FIN DU XIX ÈME SIÈCLE, 
DÉBUT DU XX ÈME SIÈCLE
Dimensions : 350 x 275 cm
Velours en laine sur fondations en laine.
Un champ bleu roi supporte un médaillon à composition 
florale, où perche deux colombes. Il est encadré de tiges 
fleuries et de chauves-souris porte bonheur. Quatre écoinçons 
aux rinceaux de fleurs embellissent le tout. Une contre 
bordure à la grecque, ainsi qu’une autre à rang de perles, 
flanquent la principale ivoire à ramages végétales stylisés. 
Galon marine.
4 000 / 5 000 €
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2. ORDRES D’ACHAT ET ENCHERES TELEPHONIQUES
Le Commissaire-priseur peut se charger gratuitement et confidentiellement de porter des enchères 
aux lieux et place d’un acheteur potentiel absent, ou qui ne souhaiterait pas le faire lui-même. Dans 
ce cas, tout ordre d’achat ou demande d’enchère téléphoni que est transmis à l’OVV jusqu’à 2h avant 
la vente, et accompagné de la copie de la pièce d’identité en cours de validité et des coordonnées 
bancaires de l’enchérisseur.
L’enchérisseur désireux de déposer un ordre d ’achat ferme ou par téléphone s ’engage à proposer un 
prix minimum égal ou supérieur à l ’estimation basse du lot suscitant son intérêt, y compris au cas 
où la liaison téléphonique ne soit pas établieDans le cas où plusieurs ordres d’un même montant ont 
été déposés pour un même lot, la première offre reçue l ’emporte sur les autres.
L ’enchérisseur peut modifier ou annuler son ordre d ’achat ou sa demande d ’enchère
téléphonique jusqu’à 2h avant la vente. Sa demande devra être formulée expressément et sans 
équivoque par mail via l’adresse mail mentionnée dans la vente.
Les enchères par téléphone sont un service rendu par l ’OVV aux clients ne pouvant se déplacer ; 
en aucun cas l’OVV ne pourra engager sa responsabilité notamment si la liaison téléphonique n’est 
pas établie, est établie tardivement, ou en cas d’erreur ou d’omissions relatives à la réception des 
enchères par téléphone.
3. ENCHERES LIVE
Concernant les enchères portées par internet « Live », nous rappelons aux enchérisseurs
potentiels que le rythme de la vente en salle prévaudra et la pr iorité sera donnée à l’acheteur en 
salle. La responsabilité de l’OVV ne pourra aucunement être engagée sur un défaut de connexion ou 
une possible lenteur des systèmes de communication.
Les enchérisseurs en ligne acceptent que leurs informations personnelles ainsi que
tout renseignement et empreinte de carte bancaire soient communiquées par les plateformes à l 
’OVV. Ce dernier se réserve le droit de demander, le cas échéant, un complément d ’information 
avant inscription définitive pour enchérir en ligne.
Toute enchère en ligne sera considérée comme un engagement irrévocable d ’achat.
Tout adjudicataire en ligne autorise l ’OVV à utiliser l ’empreinte de carte bancaire afin de
procéder au paiement, partiel ou global, des acquisitions, y compris les frais habituels laissés 
à la charge de l ’acheteur (frais acheteur, droit de suite, TVA, frais de live, le cas échéant frais de 
gardiennage).
L’OVV n ’a pas connaissance du montant des ordres d ’achat secrets, formés automatiquement et 
progressivement dans la limite fixée par l ’enchérisseur. L ’exécution de l ’ordre s ’adapte au feu des 
enchères en cours. Seul le commissaire-priseur définit le pas d ’enchères, sauf indication contraire 
via les plateformes. Toute enchère en ligne sera considérée comme un engagement irrévocable d’ 
achat. En cas d'enchère simultanée ou finale d'un montant égal, il est possible que l’enchère portée 
en ligne ne soit pas prise en compte si l'enchère en salle était antérieure. En toute hypothèse, c'est le 
commissaire-priseur qui sera le seul juge de l'en chère gagnante et de l'adjudication sur son procès-
verbal.
FRAIS DE VENTE VOLONTAIRE
Sauf disposition particulière, les acquéreurs paieront en sus du prix d’adjudication des frais 25 % 
TTC Pour les lots acquis via les plateformes Interencheres et Drouot, les frais du live en sus des frais 
acheteurs seront de 3.6% TTC.
Cas particulier de véhicules :
Pour être titulaire de la nouvelle carte grise du véhicule, l’acheteur doit communiquer des
coordonnées qui seront reportées sur le certificat de vente. Une pièce d’identité lui sera
demandée. Le titulaire de la carte grise doit également être ti tulaire d’un permis de conduire au 
même nom, pour la catégorie du véhicule acheté.
Pour les ventes volontaires, le contrôle technique et la mise à disposition seront facturés
forfaitairement 140€ TTC. Dans tous les cas, il est rappelé que les contrôles tec hniques assortis 
d’obligation de contre visite pour défauts critiques interdisent l’usage du véhicule sur la route avant 

réparation. Les acheteurs sont invités lors de l’enlèvement à en tenir compte.
Sauf mention contraire, les véhicules sont vendus avec u ne seule clé. Enfin il est rappelé que la TVA 
possiblement mentionnée sur la facture d’achat pour un VP n’est récupérable que pour certains 
assujettis.
PAIEMENT
La vente étant conduite en euros, le règlement des objets et celui des taxes afférentes sont effectués 
en euros. Le paiement doit être effectué immédiatement après la vente. Le retrait des lots se fera 
après règlement complet. L’adjudicataire pourra s’acqu itter du paiement par les moyens suivants :
• Par carte bancaire en salle : VISA – MASTERCARD
• Par paiement bancaire sécurisé en ligne sur le site interencheres
• Par virement bancaires (euros) : conformément aux coordonnées bancaires figurant sur
le bordereau acquéreur. Les adjudicataires souhaitant régler leurs achats par virement
émis d’une banque étrangère à l’Union Européenne ou à la zone euro devront
s’acquitter d’un débours supplémentaire de 20 euros.
• En espèces : (Décret du 24 juin 2015) : Jusqu’à 1 000 € frais et taxes comprises pour
les ressortissants français et pour les professionnels. Jusqu’à 15 000 € frais et taxes
comprises pour les ressortissants personnes physiques étrangers justifiant de leur
domicile fiscal hors de France.
• Par chèque bancaire certifié ou chèque en euros émanant d’un établissement bancaire de droit 
français, domicilié en France (présentation d’une pièce d’identité valide obligatoire). En cas de 
règlement par chèque, seul l’encaissement vaut règlement. La délivrance ne sera possible que 20 
jours après le paiement.
DEFAUT DE PAIEMENT
Tout bordereau de vente impayé ou ayant fait l’objet d’un retard de paiement de 15 jours est 
susceptible d’être inscrit au Fichier TEMIS et de restreindre la capacité des adjudicataires à participer 
aux ventes aux enchères, les notifications importantes relatives aux suites de l’adjudication sont 
adressées à l’adresse e -mail et/ou postale déclarée auprès de la structure de vente.
En vertu de la loi, à défaut de paiement par l’adjudicataire et après mis e en demeure restée 
infructueuse, le bien pourra être remis en vente à la demande du vendeur sur réitération des 
enchères (anciennement dénommé « folle enchère »). Si le vendeur ne formule pas cette demande 
dans un délai d’un mois à compter de l’adjudicati on, la vente est résolue de plein droit. L’application 
de cette clause ne fait pas obstacle au paiement par l’adjudicataire défaillant de dommages-intérêts.
L’OVV pourra demander à l’adjudicataire défaillant :
• Le remboursement des coûts supplémentaires eng agés par sa défaillance, avec un minimum de 
250 euros sans préjudice d’éventuels intérêts de retard 
En cas de résolution de la vente ou de réitération des enchères :
• Le remboursement de la différence entre le prix d’adjudication initial et le nouveau prix 
d’adjudication en cas de revente, si ce dernier est inférieur.
• Tous les coûts générés par la seconde enchère. L’OVV se réserve le droit d’exclure de ses ventes 
futures, tout adjudicataire qui aura été défaillant ou qui n’aura pas respecté les présentes conditions 
générales.
Tout frais de justice et de recouvrement incomberont à l’adjudicataire défaillant.
TVA
Les lots sont vendus avec ou sans TVA récupérable pour les assujettis.
RESPONSABILITES DES LOTS VENDUS
Le transfert de propriété est opéré dès le prononcé du mot « adjugé ». L'adjudicataire devient 
légalement propriétaire et responsable de ses lots dès l'adjudication prononcée, quelles que soient 
les circonstances. Il assume ainsi la charge des risques. Les biens non retirés seront entreposés aux 
seuls frais, risques et périls de l’acheteur.
ENLEVEMENT ET STOCKAGE
L’acquéreur recevra, après paiement intégral, dans un délai maximal de 24h ouvré, un email 
l’autorisant à prendre possession de son achat (sauf condition particulière de la vente). Tout retrait 
de lot se fera sous la condition expresse d’une prise de rende z-vous dans un délai minimum de 48h 
et sur présentation du bordereau acquitté et d’une pièce d’identité. Lorsque l’adjudicataire ne peut 
procéder lui-même à l’enlèvement, il peut faire conditionner et expédier ses lots, à ses frais. En cas 
d’enlèvement par un tiers, l’acheteur transmettra une décharge de responsabilité au commissaire-
priseur pour permettre à ce dernier, de transmette le lot à la personne désignée. Au-delà de trente 
jours de stockage gracieux, les frais de stockage facturés par l’OVV s’établissent comme suit :
• Très Petits objets, bijoux, foulards : 5€ /jour
• Petits objets, bibelots, vaisselle : 5€/jour
• Objets moyens, lampes, statues, tout tableau: 5€/jour
• Objets volumineux, fauteuils, commodes, armoires, miroirs : 20€ HT /jour à partir du
31e jour suivant la vente
• Véhicules particuliers : 9€ HT /jour, du 22ème jour au 42ème jour : 20€ HT / jour, au -delà du 43ème 
jour : 40€ HT / jour
Tout lot qui n’est pas retiré dans un délai d’un an à compter de son adjudication sera réputé 
abandonné et sa propriété transférée à l’OVV à titre de garantie pour couvrir les frais de stockage. 
Au-delà de 30 jours et sauf convention express, le bien sera considéré comme abandonné purement 
et simplement. Après relance par LRAR et sans réponse dans un délai de 8 jours, le bien sera revendu 
pour le compte de l’adjudicataire ou propriétaire initial si le lot n’a pas été réglé.
EXPEDITIONS
L’OVV peut vous aider dans l’organisation du transport des lots adjugés auprès des transporteurs 
de votre choix, et vous informe tr availler régulièrement avec Enchères. Expéditions joignable au 
03 58 23 01 00.
Pour la catégorie « très petits objets » et uniquement celle -ci, l’OVV se propose sous réserve de la 
réception d’un colis préaffranchi et d’une lettre de décharge de responsabilité, la préparation du 
colis et le dépôt à la Poste. Ce service « avantage » sera facturé 12€ TTC.
La Maison de Ventes Alexandre Landre propose à ses clients la possibilité de déposer les achats 
dans une de ses maisons de Ventes de Paris, Semur ou Nancy : Ce service « Privilège » sera facturé.
Les OVV ci-dessus mentionnées ne pourront, en aucun cas, être tenu pour responsable en cas de 
dommages.
PRÉEMPTION DE L’ÉTAT FRANÇAIS
L’État français dispose, dans certains cas définis par la loi, d’un droit de préemption des œuvres 
vendues, c’est-à-dire le droit de se substituer au dernier enchérisseur. L’exercice de ce droit est 
manifesté par un représentant de l’Etat immédiatement après l’adjudication. Toute préemption doit 
être confirmée dans un délai de 15 jours par la perso nne publique. En l’absence de confirmation par 
l’Etat, il reviendra à l’adjudicataire initial de régler son achat sans délai. L’OVV n’est aucunement 
responsable des conditions de préemption par l’État français. Le nom de l’adjudicataire figurera 
au procès -verbal et ce dernier devra régler le lot. Il sera remboursé en cas de confirmation de la 
préemption.
DONNEES PERSONNELLES
Vous pouvez connaître et faire modifier les données vous concernant éventuellement conservées 
par l’OVV, ou vous opposer pour motif légitime à leur traitement ultérieur, en adressant une 
demande écrite accompagnée d’une copie de votre pièce d’identité à notre adresse postale ou sur 
contact@alexandrelandre.com
COMPETENCES LEGISLATIVES ET JURIDICTIONNELLES
Les différentes dispositions de nos conditions générales de vente sont indépendantes les unes des 
autres. La nullité de l’une ne saurait entraîner l’inapplicabilité des autres. La loi française seule régit 
les présentes conditions générales d’achat et le texte en français sera le tex te retenu en cas de litige. 
Les relations contractuelles entre le vendeur et l’OVV seront régies par le droit français.
Toute contestation à leur encontre sera tranchée par le tribunal compétent.

CONDITIONS DE VENTE



Agrément : 257-2023 TVA intra :  FR81908749955 - E. strasbourg@alexandrelandre.com T. 07 44 70 86 41

Un ordre d'achat ferme
Absentee Bid

Une demande de ligne téléphonique
Phone call request

Merci de bien vouloir joindre à ce formulaire une copie de votre pièce d'identité en cours de validité ainsi qu'un moyen de paiment. Si vous enchérissez 
pour une société, merci de nous fournir un extrait de Kbis de moins de trois mois.
Après avoir pris connaisssance des conditions générales de ventes détaillées au catalogue et disponnible lors de l'exposition, je vous remercie de bien 
vouloir enchérir pour mon compte aux limites indiquées en euros {hors frais} les objets ci-dessus désignés.

Date et signature

VOUS SOUHAITEZ DÉPOSER :

38

Formulaire d’ordre d’achat

Nom   ..............................................................  Prénom   .........................................................................

Adresse   .............................................................................................................................................................

Code postal   ..............................  Ville   ...................................................................................................

Téléphone   ................................  Email   .................................................................................................

Vous souhaitez déposer :

  Un ordre d’achat ferme   Une demande de ligne téléphonique

Merci de bien vouloir joindre à ce formulaire une copie de votre pièce d’identité en cours de validité ainsi qu’un moyen de paiement. Si vous 
enchérissez pour une société, merci de nous fournir un extrait de Kbis de moins de trois mois.

Après avoir pris connaissance des conditions générales de vente détaillées au catalogue et disponibles lors de l’exposition, je vous remercie de 
bien vouloir enchérir pour mon compte aux limites indiquées en euros (hors frais) les objets ci-dessus désignés.

Date et signature

NUMÉRO DE LOT DESCRIPTION ENCHÈRE MAXIMALE

Agrément : 187-2022 — TVA intra : FR81908749955 — Email : paris@alexandrelandre.com — Téléphone : 01.48.56.00.11

Formulaire d'ordre d'achat 

Nom et Prénom

Adresse
Address

Code postal
ZIP code

Téléphone
Phone number

Email
Email

Ville
City

Pays
Country

Date de la vente  :   
Sale date
Lieu de la vente  :  
location

NUMÉRO DE LOT DESCRIPTION DU LOT ENCHÈRE MAXIMALE
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www.alexandrelandre.com

ALEXANDRE LANDRE˜BEAUNE
 26 Place Monge - 21200 Beaune

T. 03.80.24.09.66 - beaune@alexandrelandre.com

ALEXANDRE LANDRE˜NANCY
43 Boulevard Albert Ier - 54000 Nancy

T. 09.83.43.24.78 - nancy@alexandrelandre.com

ALEXANDRE LANDRE˜SEMUR
17 rue Buffon - 21140 Semur-en-Auxois

T. 03.80.96.75.69 - semur@alexandrelandre.com

ALEXANDRE LANDRE˜PARIS
53 rue de Bourgogne - 75007 Paris

T. 01.48.56.00.11 - paris@alexandrelandre.com

ALEXANDRE LANDRE˜STRASBOURG
27 rue du Maréchal Lefebvre - 67100 Strasbourg

T. 07.44.70.86.41 - strasbourg@alexandrelandre.com
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